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MEGA KENTTE
 YÜZLERCE GÖZALTI

KUBBELERE 
BEYAZ KEFEN

Selimiye Camii, mahkeme kararıyla kurtuldu ama Kastamonu Nasrullah ve 
Çorum Ulu Camii restorasyon adı altında ruhsuz beton tavanlara teslim edildi.
n  Vakıflar’ın Bilim 
Kurulu üç kez “ha-
yır” dedi, Yüksek 
Kurul ideolojik bir 
takıntıyla “kazıyın” 
talimatı verdi. Mimar 
Sinan’ın gölgesinde 
bile “Medeniyet 
tasavvuru” bahane-
siyle asırlık desen-
lere kıyılıyor. 

Diğer camiler 
Selimiye kadar şanslı 
değildi. Anadolu’nun 
kubbeleri birer birer 
sessizce ölüyor. 
Restorasyon, tarihin 
üstünü örten boya 
katmanına dö-
nüşmüş durumda. 
Geriye sadece “bizim 
elimizle yok edi-
len tarih”in utancı 
kalıyor.n 7’DE

TOLGA SAÇIKARALI ÇORUM ULU CAMII ÖNCESI SONRASI NASRULLAH CAMII ÖNCESI SONRASI

KATILLER YINE KATILLER YINE 
HASTANEYE SALDIRDIHASTANEYE SALDIRDI

n n Soykırımca Netanyahu, BM Ge-Soykırımca Netanyahu, BM Ge-
nel Kurulu’nda yaptığı konuşmada nel Kurulu’nda yaptığı konuşmada 
tüm dünyanın gözünün içine baka tüm dünyanın gözünün içine baka 
baka, “İşimizi bitireceğiz” diyerek baka, “İşimizi bitireceğiz” diyerek 
soykırıma devam edeceğini açıkla-soykırıma devam edeceğini açıkla-
dı. Dediğini de yaptı. Dün sabah Şifa dı. Dediğini de yaptı. Dün sabah Şifa 
Hastanesi’ni vuran Siyonist İsrail Hastanesi’ni vuran Siyonist İsrail 
en az 51 sivili katletti. en az 51 sivili katletti. n n 6’DA6’DA

 EN AZ
51 ÖLÜ

n Hazine ve Maliye Bakanlığı sahte faturaya 
sıfır tolerans kararı aldı. 1 Ekim’den itibaren “bil-
meden kullandım” savunması kabul edilmeye-
cek ve sahte belge kullananlar vergi kaçakçılığı 
kapsamında değerlendirilecek. Bu kişilere üç 
kat vergi zıyaı cezası uygulanacak, ayrıca suç 
duyurusu ile 3–8 yıl hapis öngörülüyor. n 7’DE

n Borsa İstanbul pay piyasasındaki bazı işlem-
lerde manipülasyon yapıldığı iddiasıyla yürütülen 
soruşturmada ikinci dalga operasyon yapıldı. Yeni 
dalgada 11 şüpheli gözaltına alındı. n 3’TE

KURUDU
n n Konya’da 27 kilometrekare ala-Konya’da 27 kilometrekare ala-
na sahip olan ve tektonik oluşum na sahip olan ve tektonik oluşum 
ile meydana gelen Çavuşçu Gölü ile meydana gelen Çavuşçu Gölü 
kuraklığa teslim oldu. Tamamen kuraklığa teslim oldu. Tamamen 
kuruyan gölün çevresindeki kuruyan gölün çevresindeki 
mahallelerde yaşayanların balık mahallelerde yaşayanların balık 
tuttukları yerler şimdilerde çatla-tuttukları yerler şimdilerde çatla-
mış toprağa dönüştü.mış toprağa dönüştü. nn 2’DE 2’DE

SIFIR ATIK HAREKETI 8 YAŞINDASIFIR ATIK HAREKETI 8 YAŞINDA
n Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın eşi Emine 
Erdoğan'ın himayesidne "Dünya 
ortak evimiz" sloganıyla 

başlatılan ve küreselleşen Sıfır 
Atık Hareketi "8. Yılında 8 Milyar 
İnsan İçin" sloganıyla devam 
ediyor. Sıfır Atık Mavi Hareketi 

kapsamında, bugüne kadar 
yaklaşık 585 bin ton deniz çöpü 
deniz çevresinden toplanarak 
bertarafa gönderildi. n 10’DA

JENNIFER LAWRENCE DE 

İSYAN ETTI

GAZZE'DE OLANLAR 
SOYKIRIMDAN BAŞKA

 BIR ŞEY DEĞIL

nSebastian Film Festivali’nde, 
Gazze'de yaşanan insanlık felaketine 
ilişkin konuşan ABD'li oyuncu Jennifer 
Lawrence, "Olanlar, soykırımdan başka 
bir şey değil ve bu kabul edilemez. Ço-
cuklarım için, tüm çocuklar için korku-
yorum” dedi. n 6’DA

YENI DIYANET İŞLERI 
BAŞKANI’NDAN İLK İCRAAT:

MAKAM ARACINI 
TOGG YAPTI
KORUMA SAYISINI 

DÜŞÜRDÜ
n Diyanet İşleri 
Başkanlığı görevine 
atanan Prof. Dr. Safi 
Arpaguş, göreve 
başlar başlamaz 
makam aracı tercihini 
yerli TOGG’dan yana 
kullandı. Daha önce 6 
olan koruma sayısını 
fazla bulan Arpaguş, 
“2 kişi yeter” diyerek 
koruma ekibinde azal-
maya gitti. n 7’DE

FERDI ZEYREK
SORUŞTURMASI 
BÜYÜYOR

ÖLÜMDE 6 KIŞI 
DAHA KUSURLU
n Eski Manisa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ferdi Zeyrek'in elektrik akımına 
kapılarak hayatını kaybetmesine ilişkin 
yürütülen soruşturma kapsamında ha-
zırlanan yeni bilirkişi raporu 6 sorumluyu 
daha ortaya çıakrttı. Raporda, havuzun 
yapım süreci ve sonrasındaki denetim yü-
kümlülüklerini yerine getirmeyen 6 kişinin 
daha kusurlu oldukları belirtildi. n 7’DE

n İstanbul'da düzenlenen "Huzur İstanbul" 
uygulamasında 1147 kişi gözaltına alındı. 
İstanbul Asayiş Şube Müdürlüğü koordine-
sinde dün gerçekleştirilen uygulamada 23 
tabanca ve 3 de tüfek yakalandı. n 7’DE

HUZUR 
İSTANBUL 
OPERASYONU

UZMANLAR VEZNEDE, 
MAHKEMELER İPTALDE

MANIPÜLASYON SORUŞTURMASINDA 

İKINCI DALGA OPERASYON

nGelir İdaresi Başkanlığı’nın 2009’dan itiba-
ren veznedar ve tahsildar alımlarını durdur-

ması sonrası kariyer gelir 
uzmanlarının bu görev-
lere atanması yargıda 
iptal kararlarına yol açtı. 
Kariyer Büro Sendikası 
Genel Başkanı Tolga 
Akgül, yanlış görevlen-
dirmelerin hazineye ek 
maliyet getirdiğini söyle-
yerek görev tanımların-
daki boşlukların sorunu 

derinleştirdiğini kaydetti. Akgül’e göre so-
runun çözümü B grubu alımlara dönmekten 
geçiyor. n 4’TE

ZAFER ÇALIŞKAN

OĞUZ ŞAYIR

DENIZDE NARKO OPERASYON HATAY’IN GANALI GELINI DAVUL-ZURNAYLA EVLENDI7 12
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Sultanbeyli’de Şeyh 
Edebali Sanat Sezonu 

coşkuyla açıldı

Konya’nın Ilgın ilçesinde bulunan Çavuş-
çu Gölü geçtiğimiz yıllar içerisinde kuruma-
ya yüz tutarken, her geçen yıl bir öncekine 
göre biraz daha kurak geçince göldeki su 
seviyesi gözle görülür seviyede azaldı ve ku-
rudu.  Sulak zamanlarda birçok kuş türüne 
de ev sahipliği yapan göle artık göç zamanla-
rında kuşlar da gelmezken, kuruyan alanlar 
büyük bir boş araziye dönüştü.

Çavuşçu Mahallesi’nde yaşayan Bahri Ço-
ban, Çavuşçu Gölünün bir zamanlar geçim 
kaynağı olan, çocukluğunda balık avladıkla-
rı, ekmek yedikleri yer olduğunu belirterek, 
"Bugünlerde görüyorsunuz komple kurudu. 
Yağışların az gitmesiyle suyu salma şeklinde 
kullanarak, sağa sola vererek böyle kurudu. 
Şu anda yağmur bekliyoruz. İnşallah dolarsa 
tekrar gölümüze kavuşacağız. Buradan da 
ilgililere sesleniyorum. Bir daha göl doldu-
ğunda tekrar böyle vahşi sulama yaparak 
gölümüzü kurutmaya çalışmasınlar. Sahip 
çıkalım gölümüze. Burada 70-80 çeşit kuş 
cinsleri vardı. Su olmayınca hayvanlar da 
göç etti. Avcılık yapılıyordu burada. Ör-
dek, kaz, her türlü av yapılıyordu. Ama su 
olmadığı için avdan da olduk. Av da yapıl-
mıyor artık. Adamız var, birisi Ilgın adası, 
birisi Çavuşçu adası. Buralara çıkıyorduk, 
piknik falan yapıyorduk o zamanlar. Büyük 
bir ekmek kaynağıydı. Şu anda kaynağımız 
kurumuş oldu" dedi.

ÇAVUŞÇU 
GÖLÜ KURUDU

"İmla, dil bayrağımız 
Türkçemizin birliğini ve 

kültürel hafızasını koruyan 
temel unsurdur"

Pendik’in en büyük kültür bu-
luşmalarından biri olan 10’uncu 
Pendik Kitap Fuarı, Pendik Sahil 
Meydanı’nda görkemli bir prog-
ramla kapılarını açtı. Bu yıl 150 
yayınevinden binlerce kitabın yer 
aldığı fuarda her zaman olduğu 
gibi söyleşiler düzenlenecek ve 
yazarlar kitaplarını imzalayacak. 
Yerli ve yabancı pek çok kategori-
de binlerce yazar ve eser, Pendikli 
kitapseverlerle buluşacak. Fuarda 
ayrıca sahafların yer aldığı stant-
larda mezatlar gerçekleştirilecek. 
Pendik Belediyesi’nin sosyal med-
ya hesabından yapılacak çekilişler 
sonucunda da okuyuculara çeşitli 
kitap setleri hediye edilecek. Öte 
yandan bu yıl etkinlikte, Gazze’ye 
insani yardım ulaştırmayı amaç-
layan Global Sumud Flotillası’na 
destek ve dayanışma amacıyla 
mavi (turkuaz) kurdeleler dağıtı-
lacak.
"Turkuaz kurdele 
dayanışmanın ve 
direnişin sembolü"

Şair ve yazar Mehmet Ercan, 
Pendik Kitap Fuarı hakkında şun-
ları söyledi:

"Pendik’e yakışır bir şekil-
de, 100’ün üzerinde yayınevi ve 
yayıncının katılımıyla okuru ve 
yazarı buluşturan bu kıymetli 
programdan dolayı belediye baş-
kanımıza ve tüm ekibine teşekkür 

ediyorum. Ben bir süre Global 
Sumud Flotillası ile Gazze’ye in-
sani yardım ulaştırmak amacıyla 
Tunus’ta bulundum ancak 15 
günün ardından geri dönmek 
zorunda kaldım. Bugün Gazze’de 
yaşanan katliam hepimizin yüre-
ğini acıtıyor. Fuarda katılımcılara 
dağıtılan turkuaz renkli kurdele 
de bu dayanışmanın simgesi; za-

lime karşı duranların ve direnişe 
destek verenlerin sembolü."

Doç. Dr. Levent Vurgun ise 
fuarın önemine dikkat çekerek, 
"Rick Pitino’nun bir sözü vardır: 
’Başarılı olmak bir tercihtir.’ Bu 
tercihi yapanların öncelikle kitap 
okuması gerekir. Okumak ve 
okuyanın yanında durmak şart. 
Belediyenin halkı yazar ve kitap-

larla buluşturmak için kaynakla-
rını bu alanda seferber etmesi çok 
değerli. Vesile olan başta belediye 
başkanı olmak üzere emeği geçen 
herkese teşekkür ediyorum" şek-
linde konuştu.

5 Ekim tarihine kadar sürecek 
fuar, her gün sabah saat 10.00 ile 
akşam saat 21.00 arasında kitap-
severleri ağırlayacak.

Pendik sahili Pendik sahili 
kitap kokusu sardıkitap kokusu sardı
Pendik’te bu yıl 10’uncusu düzenlenen Pendik Kitap Fuarı, 150 yayınevinin binlerce eseriyle kitap-

severlere kapılarını açtı. Pendik Belediyesi’nin ev sahiplendiğinde 5 Ekim’e kadar sürecek fuarda ro-
man, tarih ve çizgi romanların yanı sıra sahaf stantları ve fuara özel indirimler ziyaretçileri bekliyor.

İstanbul Üniversitesi’nde ‘Geçmişten Günümü-
ze Türkçe’nin İmlası Uluslararası Sempozyumu’na 
katılan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
"Tarihi derinliği ve coğrafi genişliği ile Türkçe bir 
yandan zengin bir söz varlığı da ifade kabiliyetine 
erişmiş, diğer yandan ise yazı dilinde doğal dönü-
şümler geçirmiştir. İmla, dil bayrağımız Türkçemi-
zin anlaşılabilirliğini, birliğini ve kültürel hafızası-
nı koruyan temel unsurdur" dedi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
İstanbul Üniversitesi, Uluslararası Balkan Üniver-
sitesi ile Türkiye Dil ve Edebiyat Derneği tarafından 
düzenlenen ‘Geçmişten Günümüze Türkçe’nin 
İmlası Uluslararası Sempozyumu’na katıldı. 
İstanbul Üniversitesi Rektörlük binasında düzenle-
nen programa Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, İstanbul Valisi Davut Gül, İstanbul Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. Osman Bülent Zülfikar, 
Uluslararası Balkan Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Lütfi Sunar, Türkiye Dil ve Edebiyat Derneği Ekrem 
Erdem ve davetliler katıldı.

Dilin anlamına, önemine vurgu yapan Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, "Dil, düşüncenin 
sınırlarını belirliyor aslında. Düşüncenin derinliği-
ni, büyüklüğünü. Diliniz ne kadar gelişmişse, güç-
lüyse düşünce ufkunuzda o kadar gelişmiş oluyor. 
Diğer taraftan dil, aynı zamanda geçmişle bugünü 
irtibatlandırıyor. Geçmişi, medeniyet değerlerinizi 
dil taşıyor. Dildeki bozulma aynı zamanda geçmiş-
le ilişkinizin bozulması anlamına geliyor. Tarihi 
birikiminizin bugüne güçlü bir şekilde yansıması 
anlamına geliyor. Dillerin bir ruhu var, içinde bir 
ruh var. Diller mekanik hadiseler değildir. Aynı 
zamanda içinde bir dünya görüşünü barındırıyor. 
Dünyaya bakış barındırıyor. Onu koruyamadığınız 
zaman başkalarının dünyaya baktığı gibi bakmak 
zorunda kalıyorsunuz. Buna da kültür emperya-
lizmi diyorlar. Dünyadaki güç çatışmaları sadece 
silahlarla olmuyor. Sadece ekonomik unsurlarla da 
olmuyor. Aynı zamanda kültürel mücadele sahası 
içinde gerçekleşiyor. Dünya hiyerarşini oluşturup 
tepeye oturmaya çalışanlar, aynı zamanda kültür-
lerini, medeniyetlerini bütün dünyaya empoze 
etmeye çalışıyorlar. Bunu da yapmalarının en etkili 
yollarından biri dillerini yaygınlaştırmak veya 
alternatif olabilecek onlara rakip olabilecek dilleri 
bozmak, zayıflatmak dolayısıyla burası da bir 
mücadele alanı gerçekten. Hiç hafife alınmaması 
gereken çok önemli çok kıymetli bir alan" dedi.
"Yazılı örnekleri yüzyıllar öncesine dayanan 
Türkçe, dünyanın en kadim dillerinden biridir"

Türkçe’nin en kadim dil olduğunu söyleyen 
Yılmaz, "İmladan hareketle Türkçemizin dü-
nünü, bugününü ve yarınını değerlendiren bu 
sempozyum dilimizin kültürel kimliğimizdeki 
yerini daha da pekiştirecek ve medeniyet vizyo-
numuza katkı sunacak. Yazılı örnekleri yüzyıllar 
öncesine dayanan Türkçe, dünyanın en kadim 
dillerinden biridir. Türkçe’nin 3 boyutlu olarak 
düşünülmesi lazım bence. Birincisi resmi dili-
miz, bir defa devletimizin resmi dili. İkincisi or-
tak dilimiz bütün toplumun ortak dili, üçüncüsü 
de uluslararası bir dil. Çok çeşitli coğrafyalarda 
işte Balkanlardan Orta Asya’ya birçok coğrafya-
da konuşulan bir dil çeşitli farklılıklar içinde de 
olsa" şeklinde konuştu.

Sultanbeyli’de 2025-
2026 Şeyh Edebali Sanat 
Sezonu’nun açılış töreni 
7’den 70’e yoğun bir katılım-
la gerçekleştirildi. Osmanlı 
Devleti’nin manevi kurucusu 
Şeyh Edebali’ye ithaf edilen 
sanat sezonu, her yıl olduğu 
gibi bu yıl da pek çok kültür 
sanat etkinliğine ev sahipliği 
yapacak.

Sultanbeyli Belediye 
Başkanı Ali Tombaş’ın ön-
cülüğünde hazırlanan Şeyh 
Edebali Sanat Sezonu açılış 
töreni, Necmettin Erbakan 
Kültür Merkezi’nde düzen-
lendi. Sultanbeyliler’in bü-
yük ilgi gösterdiği programda 
birçok sanat etkinliğine yer 
verildi. Bu kapsamda Ahmet 
Yenilmez’in "Ey Oğul" adlı 
tiyatral gösterimi, kum sa-
natçısı Ömer Faruk Elmas’ın 
"Mescid-i Aksa" temalı kum 
sanatı gösterisi, "Bizim Renk-
lerimiz" Halk Oyunları Top-
luluğu ve TRT halk müziği 
sanatçısı Aysun Gültekin’in 
konseri, izleyicilerle buluştu.

Sultanbeyli Belediye 
Başkanı Ali Tombaş, 2025-
2026 Kültür Sanat Sezonu’nu 
Osmanlı Devleti’nin manevi 

kurucusu Şeyh Edebali’ye 
ithaf ettiklerini belirterek, 
açılış konuşmasında şu ifade-
lere yer verdi:

"Bizler her zaman Şeyh 
Edebali’nin ’İnsanı yaşat 
ki devlet yaşasın’ sözleriyle 
hareket ediyoruz. Büyük 
bir ülkenin evlatlarıyız, bir 
imparatorluk başkentinde 
yaşıyoruz. Tarihimiz derin, 
medeniyetimiz büyük. Ede-
biyata, musikiye, sinemaya, 
güzel sanatlara ve geleneksel 
sanatlara da işte bu büyük-
lüğün verdiği sorumlulukla 
bakıyoruz. Popüler kültüre 
hapsolan bir nesil değil, 
kadim değerlerinden aldığı 
güçle geleceğe özgüvenle 
bakan bedeni hür, sözü gür, 
zihni özgür bir nesil inşa 
ediyoruz. Sultanbeyli’de milli 
ve manevi değerlerimizi yü-
celten; gençlerimizin, halkı-
mızın beğeneceği eserleri ve 
etkinlikleri görmeye devam 
edeceksiniz."
"Her alanda dolu dolu 
bir kültür sanat sezonu 
yaşayacağız"

Başkan Tombaş, 
2025-2026 Kültür Sanat 

Sezonu’nda pek çok farklı 
alanda gerçekleşecek olan 
etkinlikleri ise, "Eğitim-
lerden sanat kurslarına, 
söyleşilerden tiyatrolara, 
atölyelerden kültür sanat 
gezilerine kadar dolu dolu 
bir kültür sanat sezonu ya-
şayacağız. Çocuk ve yetişkin 
tiyatrolarımızla misafirleri-
mizi ağırlayacağız. Söyleşi 
etkinlikleriyle, düşünce 
dünyamızı zenginleştiren 
kıymetli isimleri misafir 
edeceğiz. Öte yandan, kül-
tür ve medeniyet okulumuz 
’İnsan ve Şehir Akademisi’ 
ile ilmin kapılarını ara-
layacağız. Hobi ve sanat 
kurslarımızla sanatseverlere 
hizmet vereceğiz. Edebiyat, 
tarih, tiyatro, müzik, aile 
sağlığı, ilahiyat ve tasavvuf 
gibi pek çok konuda bizleri 
çok iyi bir sezon bekliyor" 
diyerek aktardı.

Şeyh Edebali Kültür 
Sanat Sezonu açılış törenine 
Sultanbeyli Belediye Başka-
nı Ali Tombaş, Sultanbeyli 
Kaymakamı Kemal Şahin, 
AK Parti İstanbul Milletveki-
li Yahya Çelik ve Sultanbey-
lili vatandaşlar katıldı.
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MANIPÜLASYON SORUŞTURMASINDA 
İKINCI DALGA OPERASYON

Erzincan’ın da aralarında bulunduğu 30 ilde 
144 mağara ve barınma alanı imha edildi

Bursa’nın Yıldırım ilçesinde kendilerini polis ve asker olarak tanıtan 2 dolan-
dırıcı; "Adınız DEAŞ terör örgütüne karıştı" diyerek 200 bin lira değerindeki 
altınları çalmak istedi. Şahıslardan biri suçüstü gözaltına alındı diğeri ise 

geniş kapsamlı çalışma sonrası altınlarla yakalandı.

Erzincan’ın da aralarında bu-
lunduğu 30 ilde son 6 ay içerisinde 
144 mağara ve barınma alanı jan-
darma ekiplerince imha edildi.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
jandarmanın son 6 ayda 30 ilde 
devam eden arazi taramalarında 
144 mağara, sığınak ve barınma 
alanı imha edildiğini belirterek bu 
dönemde 18 terör örgütü mensubu-
nun da teslim olmasının sağlandı-
ğını açıkladı.

Bakan Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 
30 ilde son 6 aydır Jandarma ta-
rafından devam eden arazi tara-
malarında; 144 mağara, sığınak 
ve barınma alanı imha edildiğini 
kaydederek bu dönemde 18 terör 
örgütü mensubunun da teslim 
olmasının sağlandığını bilgisini 
verdi.Bakan Yerlikaya çalışmalarla 
ilgili şu ayrıntıları paylaştı:

"174 adet el bombası, 119 adet 

uzun namlulu silah, 58 adet ma-
yın/EYP, 46 kg patlayıcı madde, 13 
adet RPG-7 roketatar, havan, bom-
baatar, lav silahı, 4 adet tabanca, 4 
adet av tüfeği, 34 adet telsiz, 5 adet 
jeneratör, 16 bin 399 adet çeşitli 
ebatta ve çapta mühimmat; Jandar-
ma Özel Harekât (JÖH), Jandarma 
Komando ve Güvenlik Korucuları 
ile Jandarma SİHA ve ATAK helikop-
terlerinin desteğiyle; düzenlenen 
saha taramalarında ele geçirildi." Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

Data Center Hizmeti Alımı İşi hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2025/1516054
1- İdarenin
1.1. Adı					     :İSTANBUL ASFALT FABRİKALARI SANAYİ 
					     VE TİCARET A.Ş.
1.2. Adresi				    :Selimiye Mahallesi Atölyeler Caddesi 8/2 
					     34668 Selimiye Üsküdar/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :(0216) 343 24 92
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası		  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			   :22.10.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İstanbul Asfalt Fabrikaları Sanayi ve Ticaret 
					     A.Ş. Genel Müdürlük Ek Hizmet Binası 
					     Toplantı Salonu Selimiye Mah. Atölyeler Cad. 
					     No: 8/2 Üsküdar / İSTANBUL
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı					     :Data Center Hizmeti Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		  :Bir Yıl Süreyle Data Center Hizmeti Alımı İşi
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
					     dokümanı içinde bulunan idari 
					     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer		 :İstanbul
3.4. Süresi/teslim tarihi			   :İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) 		
					     aydır
3.5. İşe başlama tarihi			   :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 
					     3 gün içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait 
olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdür-
lükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan 
tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz 
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki mad-
deleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Uptime Institute en az Tier III Tesis (Facility) sertifikası
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Her türlü kamu veya özel sektörde gerçekleştirilen veri merkezi depolama hizmeti 
yapılması benzer iş olarak kabul edilecektir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üz-
erinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R):Bilgisayar Sistemlerine Yönelik 
Hizmetler/0,88
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

DATA CENTER HİZMETİ ALIMI İŞİ

BASIN: 2300551

"DEAŞ" BAHANESIYLE 
ALTIN  VURGUNUNA 

POLIS SUÇÜSTÜ YAPTI

Olay, Yıldırım ilçesi Çınarönü 
Mahallesi’nde gece saatlerinde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre, Ziyad Ali isimli vatandaşı 
telefonla arayan şüpheliler, aileyi 
"adınız DEAŞ terör örgütüne 
karıştı" diyerek korkuttu. Dolan-
dırıcılar, evde bulunan altın ve 
ziynet eşyalarının kendilerine 
teslim edilmesini istedi.

Şüphelilerin baskısıyla paniğe 
kapılan aile, ziynet eşyalarını 
hazırladı. Ancak ev sahibi Ziyad 
Ali, kendisini arayan şahıslardan 
birine ulaşamayınca durumdan 
şüphelenerek hemen polis ekiple-
rine haber verdi.

Polis pusu kurdu, şüpheliler 
kıskıvrak yakalandı

Kısa sürede adrese gelen 
ekipler, şüphelileri suçüstü 
yakalamak için pusuya yattı. 2. 
kez kapıya gelen şüpheli Ö.F.A, 
altınları teslim alma anında polis 

baskınıyla kıskıvrak yakalandı. 
Diğer şüpheli Ö.Ö. ise yapılan 
çalışma sonra Bursa Asayiş Şube 
Müdürlüğü ekiplerince yaka-
landı. İşlemleri tamamlanan 
şüpheliler çıkarıldığı mahkemece 
tutuklanarak cezaevine gönde-
rildi.

Mağdur Ziyad Ali, "Bizi tele-
fonla aradılar, ismimizin terör 
örgütüne karıştığını söylediler. 
Altınlarımızı istediler. Eşim 
kapıya altınları verdiği sırada 
polis ekipleri baskın yaptı. Çok 
korktuk ama şükür ki polisimiz 
onları suçüstü yakaladı." dedi.

Numaralarına bakıp 
ayakkabıları çaldı

İstanbul 
Bağcılar’da bir 
apartmana giren 
şahıs numaraları-
na bakarak seçtiği 
ayakkabıları çalıp 
kaçtı. O anlar gü-
venlik kamerasına 
yansıdı.

Olay, 22 Eylül 
Pazartesi günü saat 
16.00 sıralarında 
Bağcılar Demirka-
pı Mahallesi’nde 
meydana geldi. 
Edinilen bilgiye 
göre, apartmana 
giren bir kişi daire 
önlerindeki ayak-
kabıları çalıp kaçtı. 

O anlar güvenlik 
kamerasına yansı-
dı. Görüntülerde, 
şüphelinin merdi-
venlerden çıkarak 
ayakkabıların ol-
duğu bir dairenin 
kapısına geldiği, 
ardından üst kata 
çıkıp tekrar indiği 
görülüyor. Keşif 
yapan şahsın ayak-
kabıları inceleyip 
numaralarına 
baktığı anlar ka-
meralara yansıdı. 
Daha sonra seçtiği 
ayakkabıları alan 
şüpheli apartman-
dan uzaklaşıyor.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca, BİST pay piyasasındaki bazı 
işlemlerde manipülasyon yapıldığı 
iddiasıyla başlatılan soruşturmaya 
ilişkin yapılan açıklamada, "suç 
işlemek amacıyla örgüt kurma", "Ser-
maye Piyasası Kanununa muhalefet" 
ve "suçtan kaynaklanan mal varlığı 
değerlerini aklama" suçlarına ilişkin 
yürütülen soruşturmanın genişletil-
diği belirtildi.

Sermaye Piyasası Kurulunun yeni 
tarihli raporuyla Pamel Yenilenebi-
lir Elektrik Üretim Anonim Şirketi 
(PAMEL) hisse senetlerine yönelik 
manipülasyon tespit ederek yazılı 
başvuruda bulunduğu aktarılan açık-
lamada, bunun üzerine ikinci dalga 
operasyonun gerçekleştirildiği bildi-
rildi. Açıklamada, İstanbul ve Van'da 
düzenlenen operasyonda şüphelilerin 
gözaltına alındığı, tespit edilen ad-
reslerde arama ve el koyma işlemleri 
tedbiri uygulandığı ifade edildi.
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Erzincan’da 100 tonluk 
üretim hedefi gerçek oldu!

Gelir İdaresi Başkanlığı’nın 2009’dan itibaren Veznedar ve Tahsildar alımlarını 
durdurmasının ardından bu görevler için kariyer gelir uzmanlarını görevlen-

dirmesi, yargıda peş peşe iptal kararlarına yol açtı. Kariyer Büro Sendikası’nın 
kurulmasının ardından açılan dava sayısında ise hızlı bir artış yaşandı.

Vezne görevlendirmelerine açılan davalarVezne görevlendirmelerine açılan davalar

ŞALPAZARI 
YAYLALARINDA 
YABAN MERSINI 

BEREKETI

BIN DÖNÜMDE YAKLAŞIK 
6 MILYON LIRA MALIYETI 

BULAN TESCILLI KARACADAĞ 
PIRINCINDE HASAT ZAMANI

MARMARIS TURIZMI SEZONA 
DOLULUKLA VEDA EDIYOR

Diyarbakır’ın Çermik ilçe-
sinde 6 milyon masrafla bin 
dönüm araziye ekilen tescilli 
Karacadağ pirincinde hasat 
başladı.

İlçenin Sarıca Mahallesi 
Hazin bölgesinde çiftçi Veysi 
Karamehmetoğlu, bin dö-
nüm alana tescilli Karacadağ 
pirinci ekti. Nisan ayında 
ekimi yapılan pirinç, aylar 
sonra hasada geldi. Biçerdö-
verlerle bir haftadır başlanan 
pirinç hasadı, yaklaşık iki 
hafta daha sürecek.

Çiftçi Veysi Karamehme-
toğlu, bin dönüme yakın çel-
tik ektiklerini söyledi. Ekime 
nisan ayında başladıklarını 
belirten Karamehmetoğlu, 
İlk önce tarlayı hazırlayıp 
suyu bıraktıktan sonra tohu-
mu serptiklerini ifade etti.

Karamehmetoğlu, su-
lama aşamasına geçip 3-4 
ay gibi süre zarfında pirinci 
yetiştirdiklerini kaydederek, 
"Biçmeye bir haftadır başla-
dık, devam ediyor, iki hafta 
daha devam edecek. Hasat 

yaptıktan sonra harmana 
getiriyoruz, kurutup fabri-
kaya gönderiyoruz. Orada 
pirinç yapacağız. Karacadağ 
pirincimizin özelliği, şeker 
oranının düşük olması. En 
büyük özelliği budur. Birde 
çok lezzetlidir" dedi.
"Geçen sene 130 ton vardı, 
bu sene 250 ton 
bekliyoruz"

Bu sene, geçen seneye 
göre daha iyi olduğunu 
değerlendiren Karamehme-
toğlu, "İhtiyacımız olduğu 
kadar pirinç yapıyoruz, 
gerisini çeltik olarak satı-
yoruz. Geçen sene kilosu 
25-27 liraydı, bu sene 50 
lira civarında seyrediyor. 
Topraklarımız çeltik bakı-
mından çok verimli. Rekol-
te geçen sene yüzde 50 idi, 
bu sene yüzde 100. Geçen 
sene 130 ton vardı, bu sene 
250 ton bekliyoruz Allah’ın 
izniyle. Allah’a şükür bu 
sene hasat iyi" şeklinde 
konuştu.

Dünyanın ve ülkemizin 
gözde turizm kentlerinden 
olan Muğla’nın Marmaris 
ilçesinde yerli ve yabancı 
turistlerin ağırlanmasına 
devam ediliyor. Mart ayında 
başlayan turist canlılığı-
nın Kasım ayının ortasına 
kadar süreceği belirtilirken, 
turizmciler de yeni pazar-
lar için çalışmalara devam 
ediyor.

Güney Ege Turistik Otel-
ciler Birliği (GETOB) Başkanı 
ve otel işletmecisi turizmci 
Cengiz Aygün, 2025 turizm 
sezonunu değerlendirdi. 
Sezonun ilk çeyreğinde bazı 
sıkıntılar yaşadıklarını belir-
ten Aygün, Haziran ayından 
itibaren dolulukların yüzde 
90 seviyesinde devam ettiği-
ni söyledi. Operasyonların 
yaklaşık 12 Kasım’a kadar 
süreceğini aktaran Aygün, 
"Bu tarih Marmaris’in geneli 
için geçerli değil. Çoğu ote-
limiz Ekim ayının 20-25’ine 
kadar açık kalarak sezonu 
tamamlayacak" dedi. Aygün, 
"İngiltere pazarında kayıp-
larımız oldu. Ancak iç pazar 
sayesinde doluluk oranları-
mızı yüksek tuttuk. Yine de 
Marmaris geçmiş kayıplarını 

kapattı ya da eski görkemli 
günlerine döndü dersek, bu 
henüz mümkün değil" ifade-
lerini kullandı.

Marmaris’in geleceğiyle 
ilgili değerlendirmelerde 
bulunan Aygün, özellikle 
İçmeler’den Siteler Mahalle-
sinin kıyı şeridine kadar olan 
bölgenin turizm potansiyeli-
ne dikkat çekti. "Bu bölgede-
ki tesisler kendilerini günün 
şartlarına uygun hale getir-
diğinde Marmaris turizmine 
büyük katkı sağlayacaktır" 
dedi. Marmaris’in yalnızca 
deniz, kum ve güneşten iba-
ret olmadığını vurgulayan 
Aygün, "Ticaret Odası antik 
şehirler ve tarihi alanları-
mızla ilgili ciddi çalışmalar 
yürütüyor. Belediyemiz festi-
vallerle tanıtımı destekliyor. 
Biz de konaklama sektörü 
temsilcileri olarak bu sürecin 
içindeyiz" dedi. Turizmi 12 
aya yayma çalışmalarına 
da değinen Aygün, "Şu an 
yaklaşık 8 aylık bir turizm se-
zonumuz var. GETOB olarak 
9 aya çıkarmak için çalışıyo-
ruz. 12 ay turizm de müm-
kün ancak bu süreç 5-10 yıl 
içinde gerçekleşebilir" diye 
konuştu.

Kariyer Büro Sendikası 
Genel Başkanı Tolga Akgül, 
konuyla ilgili yaptığı açıkla-
mada, vezne görevlendirmele-
rinin liyakat ve kariyer ilkeleri-
ne aykırı olduğunu vurguladı. 
Akgül, “Kariyer mesleklerin 
uzmanlık gerektiren nitelikli 
işlerde çalışmaları gerekir. 
Ancak gelir uzmanları, vezne 
gibi uzmanlık gerektirmeyen 
işlerde görevlendiriliyor. 
Açılan davaların tümünde 
iptal kararı çıkıyor ve bu süreç 
devam edecek” dedi. Akgül, 
sadece veznelerde değil, 
Defterdarlıklar bünyesindeki 
birçok birimde de benzer uygu-
lamaların yapıldığını belirtti.
“Hazineye Ek Yük 
Oluşuyor”

Gelir İdaresi’nin B grubu 
memur alımından vazgeç-
mesinin kamuya ciddi ma-
liyet doğurduğunu söyleyen 
Akgül, “Nitelik gerektirme-
yen işlerde uzmanların ça-
lıştırılması daha fazla maaş 
ödenmesine yol açıyor. Bu 
durum hazineye ek yük oluş-
turuyor. Ayrıca kaybedilen 
davalar nedeniyle ödenen 
vekalet ücretleri de kamu 
kaynaklarını boşa harcatı-

yor” ifadelerini kullandı.
Görev Tanımı Eksikliği Soru-
nu Derinleştiriyor

Gelir uzmanlarının görev 
tanımlarına ilişkin yönet-
meliklerde net bir hüküm 
bulunmaması da sorunu bü-
yütüyor. Akgül, bu boşluğun, 
idarenin yanlış görevlen-
dirmeler yapmasına neden 
olduğuna dikkat çekti.
“Çözüm B Grubu 
Alımlara Dönmek”

Kamuda memuriyet 
bekleyen yüzbinlerce aday 
olduğunu hatırlatan Akgül, 
çözümün yeniden B grubu 
alımlara dönmekten geçti-
ğini söyledi. “Son yıllarda 
yapılan sınavlara ilgi azaldı, 
bazı illerde alınacak personel 
sayısından daha az başvuru 
oldu. Çünkü kariyer meslek 
sınavları son derece zorlu bir 
hazırlık süreci gerektiriyor 
ancak atandıktan sonra yapı-
lan işler adayların beklentile-
rini karşılamıyor. Bu nedenle 
nitelik gerektirmeyen işler 
için B grubu alımlara yeni-
den başlanması zorunluluk 
haline geldi” dedi.

nZafer Çalışkan

Erzincan’da ziraat 
mühendisi Muhammed 
Yusuf Ciminli’nin kur-
duğu serada 100 tonluk 
üretim hedefi gerçekleş-
ti. Projede çalışan kadın-
lar hem ev ekonomisine 
katkı sağlıyor hem de 
üretime güç katıyor.

Erzincan’ın Akyazı 
Mahallesi’nde ziraat 
mühendisinin hayata 
geçirdiği tarım projesi, 
hem bölge ekonomisine 
hem de kadın istihda-
mına katkı sağlıyor. 
Ankara Üniversitesi Zi-
raat Fakültesi’nden 2021 
yılında mezun olan 27 
yaşındaki Muhammed 
Yusuf Ciminli, kendi 
arazisinde kurduğu 8 
dekarlık serayla başladı-
ğı üretimde kısa sürede 
başarı elde etti.

Ciminli, toplamda 
200 dekarlık arazide ta-
rımsal üretim yaptığını 
belirterek, "150 dekar-
lık alanda hububat ve 
baklagil üretimi gerçek-
leştiriyoruz. Geri kalan 
50 dekarlık alanda ise 8 
dekar sera ve 40 dekarda 
açık alanda sebze üreti-
mimiz bulunuyor. Kapya 
biberde 75 bin kökten 
100 tonun üzerinde, 
salçalık domateste ise 
20 bin kökten yaklaşık 
70-80 tonluk bir hasat 
beklentimiz vardı. Eylül 
ayının sonuna gelirken 
hedeflerimize ulaşma-
nın mutluluğunu yaşıyo-
ruz" ifadelerini kullandı.

Sezon boyunca gün-
lük ortalama 10 kişiye 
istihdam sağladıklarını 
belirten Ciminli, özellik-

le kadınların emeğinin 
üretimde önemli bir rol 
oynadığını vurguladı.
"Kadın eliyle büyüyen 
üretim"

Serada çalışan ev 
hanımı Kadriye Çakmak 
ise üretim sürecinde 
yaşadıkları zorlukları 
ve motivasyonlarını 
anlattı. Çakmak, "Yak-
laşık 3-4 aydır bu serada 
çalışıyoruz. Yaz ayların-
da sabah beşte başlayıp 
öğleden sonra ikiye 
kadar, havalar serinledi-
ğinde ise sabah sekizden 
dörde kadar çalışıyoruz. 
Ev ekonomisine katkı 
sağlamak için burada-
yız. Günlük yevmiyeyle 
çalışıyoruz ama yaptığı-
mız işten gurur duyuyo-
ruz" dedi.

Trabzon’un Şalpazarı ilçesinin yüksek 
rakımlı yaylaları, sonbaharın gelişiyle 
birlikte adeta renk cümbüşüne büründü. 
Orman kenarlarında kendiliğinden yetişen 
ve yörede "çoban çileği", "çalı çileği" ya da 
"yaban mersini" olarak bilinen siyah renkli 
doğal meyveler, bölge insanının hem sofra-
sını hem de ekonomisini şenlendiriyor. Bu 
günlerde kova, kutu ve sepetlerini ellerine 
alan yaylacılar, sabahın erken saatlerinden 
itibaren yaylaların serin ve temiz havasında 
bu lezzetli meyveleri topluyor. Toplanan 
çilekler yalnızca taze tüketilmekle kalmıyor, 
aynı zamanda reçel, marmelat ve pekmez 
gibi geleneksel ürünlere dönüştürülerek 
kış hazırlıklarının vazgeçilmezleri arasın-
da yer alıyor ve sofraları süslüyor.Sis Dağı 
Yaylası’nda yaylacılık yapan Hanım Bektaş 
çalı çileğinin bu bölgede yayla kültürünün 
vazgeçilmez bir parçası olduğunu vurgula-
yarak "Sonbaharın gelmesiyle kendiliğin-
den yetişip olgunlaşan bu çalı çilekleri doğal 
ve organik olması sayesinde yıllardır hem 
kültürümüzü yaşatıyor hem de sofraları-
mıza zenginlik katıyor. Biz bu çalı çileğini 
çocukluğumuzdan beri bu zamanlarda top-
layarak mutfağımızda farklı şekillerde kul-
lanıyor, sofralarımızda tüketiyoruz" dedi.

ŞEKER PANCARI HASADI BAŞLADI
Samsun’un Vezirköprü ilçesinde 

çiftçilerin en önemli gelir kaynak-
larından biri olan şeker pancarında 
hasat dönemi başladı.

2025-2026 şeker pancarı sezonu, 
ilçedeki kantarlarda yapılan alımlarla 
açıldı. Pancar hasadın aralık ayına 
kadar sürmesi bekleniyor. Vezirköprü 
genelinde pancar üreticileri tarafın-
dan hasadı yapılan 5 bin ton pancar, 

çiftçiler tarafından alım merkezleri-
ne teslim edildi. İlçede 8 bin dönüm 
şeker pancarı ekili alandan beklenen 
50 bin ton rekoltenin gerçekleşmesi 
halinde yaklaşık 150-200 milyon lira 
arasında ekonomik gelir sağlanacağı 
öngörülüyor.

1954 yılında üretime başlayan 
Amasya Şeker Fabrikası, bu yıl pancar 
alımında 72. dönemini gerçekleşti-

riyor.
Vezirköprü Pancar Bölge Müdürü 

Ziraat Mühendisi İlhan Tunç yaptığı 
açıklamada, "2025-2026 pancar dö-
neminin çiftçimize, çalışanlarımıza, 
fabrikamıza, pancarın sevkinde eme-
ği olan taşıyıcılar kooperatifi yönetici, 
fabrika ve kooperatif başkanlarımız 
ile yönetim kurulu üyelerine hayırlı 
olmasını temenni ediyorum" dedi.

Gelir İdaresini zorluyorGelir İdaresini zorluyor
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Milli Yetkinlik Hamlesi’nin en önemli adımlarından biri olan Elmas Programı’nın sektör 
buluşması, Çerkezköy Ticaret ve Sanayi Odası (ÇTSO) ev sahipliğinde gerçekleştirildi.

Programın açılış konuş-
masını yapan ÇTSO Yöne-
tim Kurulu Başkanı Ahmet 
Çetin, Çerkezköy’ün üretim 
gücüne dikkat çekerek, 
"Savunma sanayinde büyük 
potansiyele sahip bir böl-
geyiz. Elmas Programı’nın 
bölgemize verilmesi çok 
kıymetli. Türkiye’nin en 
önemli üretim üslerinden 
birine sahibiz. Bu gücü 
ülkemizin bekası için kul-
lanmak, sanayi kuruluşla-
rımızı ve savunma sanayine 
destek veren üyelerimizi 
daha ileriye taşımak için 
çalışıyoruz" dedi.
"Ülkemizin geleceğine 
atılan cesur bir adımdır"

Milli Eğitim Bakanlı-
ğı Eğitim Ortamlarının 
ve Öğrenme Süreçlerinin 
Geliştirilmesi Daire Başka-
nı Ercan Alpay ise, Elmas 
Programı’nın yalnızca bir 
eğitim projesi olmadığını 
vurgulayarak, "Bu prog-
ram, ülkemizin geleceğine 
atılan cesur bir adımdır. 
Etkileşim, liderlik, mü-
kemmeliyet, akılcılık ve 
sürdürülebilirlik ilkeleri 
üzerine kuruludur. Mesleki 

ve Teknik Anadolu Liseleri 
stratejik sektörlerle entegre 
edilerek savunma sanayimi-
zin temel taşlarını oluştura-
cak nitelikli insan kaynağı 
yetiştirilecektir" dedi.

Savunma Sanayii Baş-
kanlığı Başkan Yardımcısı 
Prof. Dr. Hakan Karataş, 
Türkiye’nin savunma sana-
yindeki ihracat başarısına 
dikkat çekerek, "Dünyanın 
185 ülkesine 230 çeşit ürün 
satıyoruz. 93 bin kişilik 
istihdamın yüzde 45’i 
teknisyenlerden oluşuyor. 
Önümüzdeki 3 yıl içinde bu 
oran yüzde 60’a çıkacak. El-
mas Programı bu dönüşüm-
de kritik bir rol oynayacak" 
ifadelerini kullandı.
"Nitelikli iş gücü 
yetiştirilecek"

Tekirdağ Valisi Recep 
Soytürk ise mesleki ve 
teknik eğitimin ekonomik 
kalkınmadaki önemine 
değinerek, "Elmas Progra-
mı ile savunma sanayi ve 
stratejik sektörlerde ihtiyaç 
duyulan nitelikli iş gücü 
yetiştirilecek. Yeni atölye ve 
laboratuvarlar kurulacak, 
kamu, özel sektör ve eğitim 

kurumları arasında sürdü-
rülebilir iş birlikleri sağla-
nacak" dedi.

Program ile ilgili Savun-
ma Sanayi Akademi Yetkin-
lik Gelişim Müdürü Dr. Veda 
Duman Kantarcıoğlu ihti-
yaç analizi anketi hakkında 
bilgi verirken, Savunma 
Sanayi Akademi Başkanı 
Prof. Dr. Cenk Aktaş Elmas 
Programı’nın detaylarını 
paylaştı. Ardından Koordi-
natör Doç. Dr. Sinan Keskin 
anket sonuçlarını sundu. 
Program, Prof. Dr. Hakan 
Karataş’ın kapanış konuş-
masıyla sona erdi.

Çalıştaya; Tekirdağ 
Valisi Recep Soytürk, Sa-
vunma Sanayii Başkanlığı 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 
Hakan Karataş, Tekirdağ 
İl Emniyet Müdürü Metin 
Turanlı, Çerkezköy Kayma-
kamı Nazmi Günlü, ÇTSO 
Başkanı Ahmet Çetin, İlçe 
Milli Eğitim Müdürü Erdal 
Aslan, ÇOSB Başkanı Eyüp 
Sözdinler, MEB Daire Baş-
kanı Ercan Alpay, Savunma 
Sanayi Akademi Koordina-
törü Doç. Dr. Sinan Keskin, 
öğretmenler ve öğrenciler 
katıldı.

Elmas Programı Elmas Programı 
Çerkezköy TSO’da tanıtıldıÇerkezköy TSO’da tanıtıldı

Enerji Piyasası Düzenle-
me Kurumu (EPDK), petrol ve 
LPG piyasalarında uygulanan 
promosyonlara ilişkin kurul 
kararında değişiklik yaptı.

Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu’nun (EPDK), petrol ve 
LPG piyasalarında uygulanan 
promosyonlara ilişkin kurul 
kararında değişiklik yapması-
na ilişkin Kurul kararı, Resmi 
Gazete’de yayımlandı. Buna 
göre, finansal promosyon 
kapsamında, tüketicinin fay-
dalanabileceği seçeneklerden 
birinin ücretsiz veya indirimli 
akaryakıt veya otogaz LPG 
olması şartı ile tüketici lehine 
finansal faydalar sağlanması-
na yönelik farklı seçeneklerin 
sunulmasına da imkan tanın-
dı. Değişiklik, 1 Nisan 2026 
tarihinde yürürlüğe girecek.

Bu kararla birlikte tüke-
ticilerin akaryakıtlara ilişkin 
kampanyalara erişimi aynen 
korunurken ihtiyaçları doğrul-
tusunda düzenlenebilecek di-
ğer finansal kampanyalardan 
da yararlanabilmelerine imkan 

sağlanmış olacak.
EPDK’dan yapılan açıkla-

mada, çalışma kapsamında 
finansal promosyonların kap-
samının genişletilerek ücretsiz 
ve indirimli akaryakıt/LPG 
sunulmasına devam edilmesi 
ancak buna ek olarak akarya-
kıt/LPG alımına bağlı olarak 
kazanılan puanların başka 
alanlarda da kullanılabilmesi-
ne yönelik kampanyalarda dü-
zenlenebilmesi değerlendirme-
ye alındığı belirtildi. Yapılan 
çalışmalar neticesinde finansal 
promosyon kapsamında, 
tüketicinin faydalanabileceği 
seçeneklerden birinin ücretsiz 
veya indirimli akaryakıt veya 
LPG olması şartı ile, tüketici 
lehine finansal faydalar sağla-
masına yönelik farklı seçenek-
lerin de sunulmasının serbest 
bırakılmasına karar verilirken, 
tarafların gerekli hazırlıkları 
tamamlayabilmesine imkan 
sağlanması amacıyla kararın 
önümüzdeki yılın Nisan ayı 
itibariyle yürürlükte olması 
uygun görüldü.

Türkiye’nin önde gelen 
zeytin üretim bölgelerinden 
Manisa’nın Köprübaşı ilçesin-
de erken dönem zeytin hasadı 
başladı. Üreticiler, arbequina, 
Ayvalık ve memecik türü zey-
tinlerini fabrikalara getirerek 
yağ sıkımına başladı.

Köprübaşı’nda Zeytinyağı 
Fabrikası sahibi olan Ecz. Ay-
dın Mergen, zeytinleri soğuk 
sıkım yöntemiyle işlediklerini 
belirterek, "Fabrikamızın tüm 
hazırlıklarını tamamladık. 
Köprübaşı İlçe Hastanesi 
karşısında hizmete açtığımız 
tesisimizde, son sistem maki-
nelerle bölge halkımıza hizmet 
veriyoruz. Zeytinyağı çıkarmak 
isteyen tüm üreticilerimizi fab-
rikamıza bekliyoruz" dedi.

Mergen, bölgede hasat son-
rası zeytinlerin bekletilmeden 
işlenmesi gerektiğini vurgula-
dı ve kendi markaları Eczmer 
ile dünya çapında tanınan Her-
mus markalarının yağlarının 
da fabrikalarında üretildiğini 
ifade etti. "Köprübaşı, zeytin 

ve zeytinyağında tarımsal 
üretimde büyük öneme sahip 
bir bölge ve dünya çapında 
biliniyor. Ege Üniversitesi de 
bölgemizi zeytin yetiştiriciliği 
için en uygun coğrafyalardan 
biri olarak gösteriyor" diye 
ekledi.

Kaliteli ve güvenilir hizmet 
sunduklarını belirten Mergen, 
"Müşteri memnuniyetini artır-
maya yönelik çalışmalarımız 
sürekli devam ediyor. Tekno-
lojiyi etkin şekilde kullanarak 
müşterilerimizin her konuda 
yanında olmaya çalışıyoruz. 
Çünkü işimizi önemsiyoruz." 
dedi.

Sezonun bereketli olmasını 
dileyen zeytin üreticisi Harun 
Selim Kocabaş ise, "Tüm çift-
çilerimiz için hayırlı bir sezon 
olmasını temenni ediyorum." 
dedi.

Manisa’da Akhisar’dan 
sonra Köprübaşı ilçesi, 41 
bin ton zeytin üretimiyle ilin 
ikinci, Türkiye genelinde ise 
yedinci sırada yer alıyor.

EPDK, PETROL VE LPG 
PIYASALARINDAKI 

PROMOSYONLARA ILIŞKIN 
KARARDA DEĞIŞIKLIK YAPTI

NEVŞEHIR’DE KABAK
 ÇEKIRDEĞI HASADI BAŞLADI

KÖPRÜBAŞI’NDA ZEYTIN 
SIKIM SEZONU BAŞLADI

GIYIMKENT ESNAFINDAN GAZZE’YE DESTEK

GELENBE’NIN 57 
YILLIK ALTYAPISI 

YENILENIYOR
Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi 

(MASKİ) Genel Müdürlüğü, Kırkağaç 
ilçesine bağlı Gelenbe Mahallesi’nde 
57 yıllık eski altyapının yenilenmesi 
için ihaleye çıktı. Dünya Bankası 
kredisi ile yapılacak proje için 6 firma 
teklif verirken, şeffaf belediyecilik 
ile ihale canlı yayında verildi. Dünya 
Bankası kredisi ile Kırkağaç ilçesi 
Gelenbe Mahallesi’nde yapılacak 
altyapı dönüşümü için açılan ihale, 
Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi 
(MASKİ) Genel Müdürlüğü binasında 
düzenlendi. 6 firmanın teklif verdiği 
ihale, şeffaf olarak canlı yayınlandı. 
Gelenbe’nin altyapısının tamamen 
yenileneceği proje kapsamında; 18 
kilometre içme suyu şebeke hattı, bin 
900 metre içme suyu terfi hattı ve 400 
tonluk içme suyu deposu inşa edile-
cek. Atık suların sağlıklı bir şekilde 
arıtma tesisine taşınması için de 12 
bin 600 metre kanalizasyon hattı 
döşenecek.
Teklifler, Dünya Bankası’na 
Gönderilecek

İhalede alınan teklifler, yapılacak 
ön değerlendirmenin ardından onay 
için Dünya Bankası’na gönderilecek. 
Dünya Bankası’nın kararı ile ihale so-
nuçlarının kesinleşmesinin ardından 
en kısa sürede ilk kazma vurulacak.

Yapılan ihale ile Gelenbe 
Mahallesi’nde 57 yıllık altyapının 
tamamen yenileneceğini söyleyen 
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu, "Gelenbe Mahallemiz-
de 57 yıldır hizmet veren ve ihtiyaçlara 
cevap veremez hale gelen altyapıyı 
yenilemek için önemli bir adım atıyo-
ruz. Dünya Bankası kredisi desteğiyle 
hayata geçireceğimiz bu proje kapsa-
mında, 32,5 kilometrelik içme suyu ve 
kanalizasyon hattı döşeyeceğiz. Vatan-
daşlarımıza daha sağlıklı, güvenli ve 
modern bir altyapı sunacağız. Yaklaşık 
18 kilometrelik içme suyu şebekesi, 
1.900 metrelik terfi hattı, 400 tonluk 
içme suyu deposu ve 12 bin 600 metre-
lik kanalizasyon hattıyla, Gelenbe’nin 
geleceğine yatırım yapıyoruz. Projeyle 
birlikte vatandaşlarımız temiz ve ke-
sintisiz içme suyuna kavuşurken, atık 
sular da çevreye zarar vermeden arıtma 
tesisine taşınacak. Bizim önceliğimiz 
hemşehrilerimizin yaşam kalitesini 
yükseltmektir. Manisa’ya, Manisalı-
lara verdiğimiz sözü yerine getirmek 
için gece-gündüz demeden çalışmaya 
devam edeceğiz. Gelenbe’mize, Kırka-
ğaç’ımıza ve tüm Manisa’mıza hayırlı 
olsun" dedi.

Esenler’deki Giyimkent İndirim 
Çadırı’nda bugün yapılan tüm 
satışların geliri Gazze’ye bağışla-
nacak.

İstanbul’da tekstil sektörünün 
önemli merkezlerinden biri olan 
Giyimkent’te, Esenler Kaymakam-
lığı, Esenler Belediyesi ve Afet ve 
Acil Durum Yönetimi Başkanlığı 
(AFAD) desteğiyle dayanışma 
kampanyası düzenlendi. Kampan-
ya kapsamında, 900 metrekarelik 
alanda kurulan "Giyimkent Outlet 
İndirim Çadırı" ile Giyimkent 
esnafının 1 günlük tüm geliri, 
"Esenler’den Gazze’ye Dayanışma 
Eli: Bugünkü Kazancım Gazze İçin" 
sloganıyla Gazze halkına ulaştırı-
lacak. Giyimkent Yönetim Kurulu 
Başkanı Muzaffer Cevizli, kam-
panyaya ilişkin detaylar hakkın-

da bilgi verdi. Cevizli, "Gazze’de 
soykırım yapılıyor. Gazze’deki 
kardeşlerimize destek olmak ama-
cıyla Esenler Belediyesi ve Esenler 
Kaymakamlığı’nın başlattığı 
kampanyaya ortak olduk. Bugün 
yaptığımız satışlardan elde edilen 
gelir İsrail’in katlettiği, yerlerin-
den yurtlarından ettiği Filistinli 
kardeşlerimize ulaştırılacak. 
İmalatçı ve ihracatçı firmalarımız 
esnaflarımız bugünkü gelirini 
Gazze’ye bağışlayacak. Hemen 
hemen bütün esnafımız bu kam-
panyaya katılıyor. Esnafımız çok 
memnun oldu. Elimizden geldiği 
kadarıyla Müslüman kardeşleri-
mizin yanında olmak istedik, bu 
kampanyaya seve seve katıldık. 
İsrail’in yaptığı soykırım insan-
ların kanayan yarası. Bu konuda 

duyarlılık oluşmasını istiyoruz. 
Bu kampanyanın sadece Türkiye 
ile sınırlı kalmamasını istiyoruz. 
Kampanyanın bütün insanlığı 
kapsayacak şekilde dünyaya yayıl-
masını istiyoruz" dedi.

Kampanyayı desteklediklerini 
belirten esnaf Abdulvahap Kayhan 
ise "Gazze’de yapılan katliama 
sessiz kalamadık. Esnaflar olarak 
elimizden geldiği kadarıyla bir 
şeyler yapmak istedik. Kampanya-
ya katıldık. Bugünkü kazancımız 
Gazze’ye ulaştırılacak. Gazze’deki 
kardeşlerimize herkesin destek 
olmasını temenni ediyorum. Müş-
terilerimiz de kampanyaya yoğun 
ilgi gösteriyor. Birlik beraberlik 
içinde Gazze’deki kardeşlerimizin 
yanında olmalıyız" ifadelerini 
kullandı.

2019 yılında coğrafi işa-
ret alan ve Türkiye genelin-
de çerezlik kabak çekirdeği 
üretiminde ilk sırada yer 
alan Nevşehir’de kabak 
çekirdeği hasadı yapıldı.

Hasat programı, Acıgöl 
ilçesine bağlı Karacaören 
Köyü’nde gerçekleştirildi. 
Programa katılan Nevşehir 
Valisi Ali Fidan, çiftçilerle 
birlikte tarlaya girerek ka-
bak kırdı ve kabak çekirdeği 
ayıkladı.

Vali Ali Fidan, gazete-
cilere yaptığı açıklamada, 
kabak çekirdeğinin hem 

Nevşehir hem de Türkiye 
için önemli bir ürün oldu-
ğunu vurguladı: "Üretim 
yapan tüm çiftçilerimize 
hayırlı hasatlar diliyorum. 
Nevşehir’de çerezlik kabak 

çekirdeği önemli bir ürün. 
2005 yılında 25 dekar alan-
da başlayan üretim, 2024 
yılında 300 bin dekara ulaş-
mış durumda. Bu üretimle 
Nevşehir, 23 bin 670 ton 
ürün elde ederek Türkiye 
genelindeki üretimin yakla-
şık yüzde 34’ünü karşılıyor. 
Çerezlik kabak çekirdeği, 
Nevşehir ihracatının da 
yüzde 2’sini oluşturuyor. 
Hem üretim miktarı hem 
de lezzetiyle öne çıkan bir 
ürün. Biz de çiftçilerimizin 
yanında olmaya devam 
edeceğiz."
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JAPONYA'DA KIZININ CESEDINI 
20 YIL DONDURUCUDA 

SAKLAYAN KADIN TUTUKLANDI

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 80. Birleşmiş Milletler (BM) Genel Kurulu yüksek düzeyli haftası marjında İslam 
İşbirliği Teşkilatı (İİT) Dışişleri Bakanları Yıllık Koordinasyon Toplantısı'na başkanlık etti. Bakan Fidan, "Filistin 

Devleti'nin BM'ye tam üyeliğinin gerçekleşmesi için Filistin'in tanınması yönünde son dönemde yakalanan 
ivmeden faydalanmalıyız. İsrail'in suçlarını uluslararası toplumun önünde ifşa etmeliyiz" dedi.

JENNIFER LAWRENCE DE 
İSYAN ETTI

"FILISTIN İSRAIL ZINCIRLERI 
ALTINDA ESIR KALAMAZ, 

ÖZGÜRLEŞTIRILMELI"

"1 EKIM’DEN ITIBAREN 
AĞIR KAMYON ITHALATINA 
YÜZDE 25 GÜMRÜK VERGISI 

UYGULANACAK"

Gazze'de yaşayan 65 binden 
fazla Filistinli, İsrail'in soy-
kırım politikaları yüzünden 
hayatını kaybetti. Bu kapsam-
da diplomatik alanda çeşitli 
yaptırımlarlar karşı karşıya 
kalan İsrail'e, uluslararası 
kamuoyundan da tepkiler gel-
meye devam ediyor.

San Sebastian Film 
Festivali’nde konuşan Oscar 
ödüllü ABD'li oyuncu Jennifer 
Lawrence de Gazze'deki katlia-
ma ilişkin konuştu. Lawrence, 
bu utanç verici durumdan 
korktuğunu belirterek şöyle 
konuştu:

"Olanlar, soykırımdan 
başka bir şey değil ve bu kabul 
edilemez. Çocuklarım için, 
tüm çocuklar için korkuyo-
rum. Her şeyin ötesinde, beni 
en çok üzen şey, bu saygısızlık 
ve söylemlerin ve bugünkü 
Amerikan siyasetinin gözünde 
normal hale gelmesi. Yani şu 
anda 18 yaşında oy kullanan 
çocuklar için, siyasetin dürüst-
lüğünün olmaması tamamen 
normal olacak.”

"Politikacılar yalan söylü-
yor. Empati yok ve herkes şunu 
hatırlamalıdır ki; dünyanın 

bir tarafında olanları görmez-
den gelirseniz, çok geçmeden 
sizin tarafınızda da aynı şeyle-
rin yaşanacağıdır.”

"Keşke söyleyebileceğim 
bir şey olsaydı... Bu son derece 
karmaşık ve utanç verici duru-
mu düzeltmek için yapabilece-
ğim bir şey olsaydı. Bu durum 
kalbimi parçalıyor. Ama gerçek 
şu ki, korkumuz ve çok fazla 
konuşmak ya da bu sorulara 
çok fazla cevap vermek, sözle-
rimin, seçilmiş yetkililerimi-
zin elinde olan bir şeyi daha 
fazla alevlendirmek ve retorik 
katmak için kullanılacağıdır. 
İnsanların, sorumluların 
kim olduğuna odaklanma-
sını istiyorum Ve ben sadece 
insanların, sorumluların kim 
olduğunu ve yapabilecekleri 
şeylere odaklanmalarını isti-
yorum. Ne zaman ortaya çıkıp 
oy kullanmaları gerektiğine 
odaklanmalarını istiyorum. 
Sanat özgürlüğünü, ifade 
özgürlüğünü ifade etmeye çalı-
şan aktörlerin ve sanatçıların, 
aslında sorumlu olan kişile-
rin yerine eleştirilere maruz 
kalmasına izin vermemelerini 
istiyorum.”

Pakistan Başbakanı Şahbaz 
Şerif, ABD’nin New York 
şehrinde gerçekleştirilen 80. 
Birleşmiş Milletler (BM) Genel 
Kurulu’ndaki açıklamasında, 
"Filistin artık İsrail zincirleri 
altında esir kalamaz, tam 
güçle özgürleştirilmesi gerekli" 
dedi.

Pakistan Başbakanı Şahbaz 
Şerif, ABD’nin New York şeh-
rinde gerçekleştirilen 80. BM 
Genel Kurulu’nda uluslararası 
topluma hitap etti. Sözlerine 
İsrail’in Gazze Şeridi’ni işgali 
ve Filistinlilere yönelik saldırı-
larını kınayarak başlayan Şerif 
Gazze’deki savaşı, "zamanı-
mızın en yürek parçalayıcı 
trajedilerinden biri" olarak ni-
telendirdi. Şerif, İsrail’in Batı 
Şeria’yı işgalini ve bölgedeki 
yasa dışı İsrailli yerleşim yer-
lerini de kınayarak, "Filistin 
artık İsrail zincirleri altında 
esir kalamaz, Filistin’in tam 
güçle ve tam kararlılıkla özgür-
leştirilmesi gerekli" ifadelerini 
kullandı.

Şerif ayrıca, İsrail’in 
saldırısında hayatını kaybe-
den 6 yaşındaki Filistinli kız 
çocuğu Hind Rajab’ı hatırlat-
tı. Pakistan Başbakanı Şerif, 
"İsrail’in şiddetli saldırılarına 
karşı hayatta kalma mücadele-
si veren küçük Hind’in titreyen 
sesini hepimiz duymuştuk. 
O çocuğun, kendi çocuğunuz 
olduğunu hayal edebiliyor 
musunuz?" ifadelerini kulla-
narak, Gazze’deki savaşın sona 
erdirilmesi çağrısını yineledi. 
Şerif'in ifadeleri salonda alkış-
larla karşılandı. Şerif, geçti-
ğimiz aylarda Hindistan ve 
Pakistan arasında gerçekleşen 
çatışmalara da değindi. Şerif, 
açıklamasında, Mayıs ayında 
Hindistan’ın Pakistan’a yöne-
lik saldırısına gerçekleştirdik-
leri misillemenin Pakistan’ın 
meşru müdafaa hakkı olduğu-

nu aktardı.
Şerif, Pakistan Hava 

Kuvvetleri’ne ait savaş uçakla-
rının, Hindistan’a ait 7 savaş 
uçağını düşürdüğünü de belir-
terek, "Şahinlerimiz havalandı 
ve Hint savaş uçaklarını hur-
daya çevirdi. Kahraman silahlı 
kuvvetlerimiz olağanüstü bir 
profesyonellik, cesaret ve zeka 
ile yürüttükleri bir operasyonla 
düşmanın saldırısını püskürt-
tü" ifadelerini kullandı. Şerif 
ayrıca, Pakistan’ın Hindistan 
ile diyaloğa hazır olduğunu 
belirtirken, Hindistan’ın 
Nisan ayında İndus Sula-
rı Antlaşması’nı da askıya 
almasını da kınadı. Pakistan 
Başbakanı açıklamasında 
ayrıca ülkesinin bir kez daha 
yıkıcı sellerle karşı karşıya 
kaldığını belirterek, ulusla-
rarası toplumu artan iklim 
felaketlerin konusunda uyardı. 
Şerif, "Pakistan 2022 yılında 
birçok can kaybı ve 34 milyar 
dolar değerinde maddi hasara 
neden olan devasa büyüklükte 
şiddetli sellerle karşı karşıya 
kalmıştı" ifadelerini kullandı.

Pakistan Başbakanı Şerif, 
ülkesinin bu yıl da benzer 
büyüklükte afetlere maruz 
kaldığını belirterek, şiddetli 
yağışlar nedeniyle meydana 
gelen sel ve heyelanların birçok 
köyü vurduğunu, milyonlarca 
kişinin yerinden olmasına 
neden olduğunu aktardı. Şerif, 
söz konusu afetleri, "iklim 
değişikliğinin neden olduğu 
kayıp ve zararların çarpıcı 
örnekleri" olarak nitelendirdi. 
Pakistan Başbakanı ayrıca, 
"Pakistan, küresel emisyonla-
rın yıllık olarak yüzde 1’inden 
daha azına katkıda bulunuyor, 
ancak iklim değişikliğinin 
acımasız etkileri ve çamurlu 
dalgalarıyla yüzleşmeye devam 
ediyor" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, ABD'deki temaslarını sür-
dürüyor. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'a 80. BM Genel 
Kurulu'na katılmak üzere geldi-
ği New York'ta eşlik eden Bakan 
Fidan, İslam İşbirliği Teşkilatı 
(İİT) Dışişleri Bakanları Yıllık 
Koordinasyon Toplantısı'na 
başkanlık etti. Bakan Fidan, 
"İki acil riskle karşı karşıyayız. 
Birincisi, Gazze'deki soykırım ile 
İsrail'in Batı Şeria'yı ilhak etme 
ve Filistinlileri zorla yerlerinden 
etme çabaları. İkincisi, İsrail'in 
tüm bölgemizin güvenliğini ve 
istikrarını tehdit eden hesaplı 

yayılmacılık ve istikrarsızlaştır-
ma stratejisi. İsrail, Başbakan 
Binyamin Netanyahu rejimi 
altında ‘Büyük İsrail' hayalle-
riyle körleşen bir haydut aktör 
haline gelmiştir. İİT ülkeleri ola-
rak ortak bir tutum almalıyız. 
İsrail'e yapılan tüm uluslararası 
silah ve mühimmat sevkiyat-
larını durdurmak için ortak 
çabalarımıza devam etmeliyiz. 
Uluslararası Adalet Divanı ve 
Uluslararası Ceza Mahkemesi 
(UCM) süreçlerinin cezasızlığı 
sona erdiren araçlar haline gel-
mesini sağlayarak hukuki müca-
dele alanını güçlendirmeliyiz. 

Filistin Devleti'nin BM'ye tam 
üyeliğinin gerçekleşmesi için 
Filistin'in tanınması yönünde 
son dönemde yakalanan ivme-
den faydalanmalıyız. İsrail'in 
suçlarını uluslararası toplumun 
önünde ifşa etmeliyiz" ifadeleri-
ni kullandı.
"Suriye'nin istikrarı, geniş 
bölgemizin istikrarından ayrı 
düşünülemez"

Dışişleri Bakanı Fidan, 
Suriye'nin istikrarının ve 
güvenliğinin sağlanmasına da 
değinerek, "Suriye'nin istik-
rarı, geniş bölgemizin istik-

rarından ayrı düşünülemez. 
İsrail'in Suriye'deki suçlarını 
durdurmak da aynı derecede 
hayati önem taşımaktadır. 
Suriyeli kardeşlerimizin İİT 
üyelerinin desteğine bilhassa 
ihtiyaç duyacakları alan yeni-
den inşa meselesidir" dedi.
"Müslüman toplulukları he-
def alan ırkçı eylemlere ortak 
bir tepki göstermeliyiz"

Bakan Fidan uluslararası top-
lumda son zamanlarda artan İs-
lam karşıtı ırkçı söylemlere dik-
kat çekerek, "İslam düşmanlığı 
artıyor. Müslüman toplulukları 
hedef alan ırkçı eylemler devam 
ediyor. Bu konularda ortak bir 
tepki göstermeliyiz" açıklama-
sını yaptı. Bakan Fidan, Kıbrıs 
meselesi ile Yunanistan ve On 
İki Ada'daki Türk azınlıklarının 
haklarına da değinerek, "Kıb-
rıs meselesi ve Batı Trakya'daki 
Müslüman Türk azınlığı durumu 
dış politikamızın iki önemli 
maddesini oluşturmaktadır. 
Tüm kardeş İİT üye devletlerini, 
Müslüman Kıbrıs Türkleri'nin 
özden gelen haklarını destek-
lemeye ve onlarla doğrudan 
temas kurmaya çağırıyoruz. 
Yunanistan'da, Batı Trakya'daki 
Müslüman Türk azınlık ve On 
iki Ada'daki Müslüman Türk 
nüfus, en temel hak ve özgürlük-
lerinden bile yararlanmalarını 
engelleyen ciddi ihlallerle karşı 
karşıya olmaya devam etmekte-
dir" ifadelerini kullandı.

Japonya'da yaşayan 75 ya-
şındaki bir kadın, ölen kızının 
cesedini 20 yıl boyunca evdeki 
dondurucuda sakladığını itiraf 
etmesi üzerine tutuklandı.

Japonya'da akıllara durgunluk 
veren bir olay yaşandı. 75 yaşın-
daki bir kadının, ölen kızının 
cesedini 20 yıl boyunca evdeki 
dondurucuda sakladığı ortaya çık-
tı. Yerel basında yer alan haberle-
re göre olay İbaraki eyaletindeki 
Ami kasabasında meydana geldi. 
Salı günü bir yakınıyla birlikte 
polise giden Keiko Mori isimli 
kadın, ölen kızının cesedini 20 
yıldır dondurucuda sakladığını 

itiraf etti. Kızının adının Makiko 
olduğunu ve 1975 yılında doğdu-
ğunu söyleyen Mori, "20 yıl önce 
öldü ve cesedin kokusu tüm evi 
sardı. Bu yüzden bir dondurucu 
aldım ve cesedi oraya koydum" 
dedi. İtiraf üzerine Mori ile bir-
likte eve giden polis, yetişkin bir 
kadın cesedinin yüzü aşağıya ba-
kacak şekilde ve diz çökmüş halde 
dondurucuda bulunduğunu açık-
ladı. Gelişmenin üzerine Mori 
tutuklanırken, cesedin büyük 
oranda çürüdüğü ve kesin ölüm 
nedenini belirlemek üzere otopsi 
yapılacağı bildirildi. Olayla ilgili 
detaylı soruşturma başlatıldı.

"İSRAIL'IN SUÇLARINI ULUSLARARASI 
TOPLUMUN ÖNÜNDE IFŞA ETMELIYIZ"

 ABD Başkanı Trump, 1 
Ekim 2025 tarihinden iti-
baren ABD dışında üretilen 
tüm "ağır (büyük) kamyon-
lara" yüzde 25 oranında 
gümrük vergisi uygulanaca-
ğını açıkladı.

İkinci görev döneminde 
ticaret ortaklarına uyguladı-
ğı gümrük vergileri ile adın-
dan sıkça söz ettiren ABD 
Başkanı Donald Trump’tan 
bir "tarife" açıklaması daha 
geldi. Kendisine ait Truth 
sosyal medya platformun-
dan bir paylaşım yapan 
Trump, ABD dışında üretilen 
"ağır kamyonlara" gümrük 
vergisi uygulanacağını belir-
terek, "Harika ağır kamyon 
üreticilerimizi haksız dış 
rekabetten korumak için, 
1 Ekim 2025 tarihinden 
itibaren dünyanın diğer böl-
gelerinde üretilen tüm ağır 
(büyük) kamyonlara yüzde 
25 oranında gümrük vergisi 
uygulayacağım" ifadelerini 
kullandı. Bu sayede "Peter-
bilt", "Kenworth", "Freigh-

tliner", "Mack Trucks" gibi 
yerli ağır kamyon üreticile-
rinin korunacağını vurgu-
layan Trump, "Kamyoncu-
larımızın finansal açıdan 
sağlıklı ve güçlü olmalarına 
birçok nedenden dolayı ihti-
yacımız var. Her şeyden önce 
ulusal güvenlik nedeniyle" 
dedi.

ŞIFA HASTANESI KATLIAMI: 51 ÖLÜ
Gazze’de şafakla birlikte 

başlayan İsrail saldırılarında 
ölü sayısı hızla yükseliyor. 
Hastane kaynakları, gün 
içinde düzenlenen bombar-
dımanlarda en az 51 Filistin-
linin hayatını kaybettiğini 
bildirdi. Saldırılarda, Gazze 
kent merkezinde bulunan Şifa 
Hastanesi’nin hedef alınması 
ise uluslararası kamuoyunda 
derin bir infial yarattı.

Savaşın harap ettiği 
Gazze’de, saldırılarda yaşa-
mını yitirenler arasında 27 
sivilin Gazze şehir merkezinde 
hayatını kaybettiği bildirildi. 
Ancak bölgedeki sağlık çalı-
şanları, gerçek can kaybının 
çok daha yüksek olabileceğini 
vurguluyor. Binlerce cese-
din hâlâ yıkılan binaların 
enkazları altında olduğu 
tahmin ediliyor. Ekim 2023’te 
başlayan savaşın bilançosu 
ise giderek ağırlaşıyor. Resmî 
rakamlara göre şimdiye kadar 

65 bin 549 Filistinli öldürül-
dü, 167 bin 518 kişi yara-
landı.Gazze’nin Tel el-Hava 
bölgesine düzenlenen hava 
saldırılarında yükselen du-
man bulutları sosyal medyada 
paylaşılan videolara yansıdı. 
Görüntülerde, savaş uçakları-

nın sesleri duyulurken, yerin-
den edilmiş Filistinli ailelerin 
çadırlarından saldırıyı izlediği 
anlar dikkat çekti.

İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, dün BM Genel 
Kurulu’nda yaptığı konuş-
mada Gazze’deki katliamı 

meşrulaştırmaya çalıştı. Ne-
tanyahu, saldırıların sürece-
ğini belirterek, “işi bitireceği” 
yönünde söz verdi. Bu sözler, 
İsrail’in askeri operasyonları-
nı sonlandırmaya niyeti olma-
dığı yönünde değerlendirildi.

nSelime Sümeyye Abatay
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Ancak Selimiye kadar şanslı ol-
mayan camiler var. Kastamonu’daki 
Nasrullah Camii ve Çorum’daki 
Ulu Camii… Fotoğraflar konuşuyor: 
Bir zamanlar rengârenk, özgün 
desenlerle bezenmiş kubbeler; res-
torasyon adı altında silik, ruhsuz, 
çorak yüzeylere dönüştürüldü. 
Sanat tarihçilerinin “yürek burkan 
tahribat” diye nitelediği bu uygu-
lamalar, kamuoyunda “restorasyon 
değil, tarihi cinayet” sözleriyle 
tepki topluyor.

Selimiye davasında mahkeme, 
Yüksek Kurul’dan alınan projenin 
hangi aşamada olduğunu, tamam-
lanıp tamamlanmadığını ve projeye 
dair tüm bilgi-belgelerin kendisine 
sunulmasını istedi. Bu proje; 18. 
yüzyılda yapılmış ve hâlâ ayakta 
duran süslemelerin kaldırılmasını, 
kubbenin beyaza boyanmasını ve 
Karahisari ekolünün yerine yeni bir 
yorum yapılmasını öngörüyordu.

Tepkilerin hedefindeki Selimiye 
Tahkik ve Tetkik Kurulu, mevcut 

tezyinatın “Osmanlı-Sünni medeni-
yet tasavvuru ile bağdaşmadığını” 
öne sürmüş, ICOMOS Türkiye Milli 
Komitesi, Tarihsel Çevre ve Yapı 
Korumacıları Derneği, Edirne Kent 
Konseyi ve çok sayıda uzman ise 
bu yaklaşımı “bilim dışı” olarak 
nitelemişti. Restorasyon dünyası-
nın en saygın isimlerinden Prof. 
Dr. Zeynep Ahunbay da “Bilim 
Kurulu’nun kararını destekliyo-
rum. ‘Biz 16. yüzyıla göre restore 
edeceğiz’ gibi afaki söylemler doğru 

değil. Selimiye’yi tarihi dönemleri-
ni koruyarak yaşatmalıyız” diyerek 
tartışmaya nokta koymuştu.

Bugün Selimiye, mahkeme sa-
yesinde nefes aldı. Ama Nasrullah 
ve Çorum Ulu Camii’nin kubbeleri 
elimizden kayıp gitti. Bir zamanlar 
tarih, sanat ve estetiğin iç içe geç-
tiği o kubbeler, şimdi gri bir boşluk 
gibi başımızda duruyor. Geriye, 
“restorasyon” adı altında silinen 
tarihimizin sessiz çığlığı kaldı.

nTolga Saçıkaralı

Mimar Sinan’ın “ustalık eseri” Selimiye Camii’nin kubbesine yönelik tepki çeken restoras-
yon girişimine mahkemeden ‘dur’ kararı geldi. Vakıflar Genel Müdürlüğü’ne bağlı Bilim 
Kurulu’nca üç kez reddedilen, ancak Yüksek Kurul’dan onay alan “tezyinat projesi” için 
Edirne İdari Mahkemesi yürütmeyi durdurma kararı verdi. Böylece Selimiye kubbesine 

beyaz boya sürülüp, asırlık süslemelerin kazınmasının önüne geçildi.

SELIMIYE KADAR 
ŞANSLI DEĞILLER

SAHTE FATURAYA 
HAPIS CEZASI GELIYOR

FERDI ZEYREK SORUŞTURMASI BÜYÜYOR

Diyanet İşleri Başkanlığı görevine ata-
nan Prof. Dr. Safi Arpaguş, göreve başlar 
başlamaz ilk icraatına imza attı. Makam 
aracı olarak yerli otomobil TOGG'u tercih 
eden Arpaguş, koruma sayısını da 6'dan 
2'ye indirdi.

Görev süresi dolan Ali Erbaş'ın yerine 
İstanbul İl Müftülüğü görevini yürüten 
Prof. Dr. Safi Arpaguş, Diyanet İşleri 
Başkanlığı'na getirildi. Arpaguş'un göreve 
başlar başlamaz aldığı kararlar dikkat 
çekti.

Makam araçlarında değişikliğe gidilir-
ken, TOGG ve Passat yeniden kullanılmaya 
başlandı. Yeni başkan ayrıca, geçmişte 6 
olan koruma sayısını da ikiye düşürdü.

YENI BAŞKAN 
HIZLI BAŞLADI

Hazine ve Maliye Bakanlığı, 
vergi kaçakçılığıyla mücadeleye 
devam ediyor. Sahte belge kulla-
nanlar hakkında vergi kaçakçı-
lığı kapsamında işlem yapılacak 
ve 3 ila 8 yıl arasında hapis 
cezası almalarının önü açıla-
cak. İşte 1 Ekim'den itibaren 
başlayacak yeni uygulamanın 
detayları... Hazine ve Maliye 
Bakanlığı, vergi kaçakçılığı ile 
mücadelede şirketlerin sahte 
belgeyi “bilmeden kullandım” 
savunması kabul etmeyecek ve 
bilerek kullanılmış sayacak. 1 
Ekim'den itibaren uygulanmaya 
başlayacak uygulamada sahte 
belge kullanan mükelleflere üç 
kat vergi ziyaı cezası uygulana-
cak. Vergi kaçakçılığı durumun-
da ise hapis cezası verilecek.

Mevcutta sahte belge (fa-
tura) kullandığı tespit edilen 
şirketler sahte belgeyi bilmeden 
kullandığını, belgeyi düzenle-
yen kişinin sorumlu tutulma-
sını iddia ederek yaptırımdan 
kurtuluyordu. Ancak şimdi 
yapılan düzenlemeyle şirket-
lerin, "sahte belgeyi bilmeden 
kullandığına" yönelik vergisel 
değerlendirmelere son verilerek, 
belgenin "bilerek" kullanıldı-
ğını esas alan bir yaklaşıma 
geçilecek. Böylece, sahte belge 
kullanan mükelleflerin önemli 
bölümü hakkında artık vergi ka-
çakçılığı kapsamında işlem tesis 
edilecek ve üç kat vergi ziyaı 
cezası uygulanacak. Ayrıca bu 
kişiler hakkında vergi kaçakçılı-
ğı kapsamında suç duyurusunda 

bulunularak 3 ila 8 yıl arasında 
hapis cezası almaları sağlana-
cak.

Sahte belge kullanan mü-
kelleflerden, kamu alacağını 
güvenceye almak için teminat 
istenecek. Geçmişi nedeniyle 
sahte belge kullanma yönün-
den riskli bulunanlar başta 
olmak üzere belirli kriterleri 
taşıyan mükellefler için tedbir 
alınacak. Teminat göstereme-
yen mükellefler için ihtiyati 
haciz uygulaması da gündeme 
gelecek. VDK'nin Risk Analiz 
Merkezi'nde kullanılan Kuruluş 
Gözetimli Analiz (KURGAN) 
Sistemi de mal ya da hizmet 
alım-satım işlemlerinin gerçek 

olup olmadığını risk skorlama-
sına bağlı olarak analiz edecek. 
Denetim ekipleri, riskli görülen 
mükelleflerin kapısını çalacak. 
Bu mükelleflerden, belgelere 
konu olan depolarındaki malları 
göstermesi, satmışsa belgelerini 
ibraz etmesi, üretimde kullan-
mışsa bu durumu kayıtlarıyla 
açıklaması istenecek. Para ha-
reketleri, yoklamalar, kaydi ve 
fiili envanter sayımlarıyla sahte 
belge kullandığı kanıtlanan mü-
kelleflere, denetim yapılmadan 
doğrudan işlem tesis edilecek.

Vergi Denetim Kurulu Baş-
kanlığı, geçmişte sahte belge 
kullandığından şüphelenilen 
durumları da yazıyla mükellefe 
bildirecek. Böylece, mükellefe 
kayıtlarını düzeltme imkânı 
tanınacak. Sahte belge kulla-
nanlar yanında düzenleyenler 
de yakından takip edilecek. 
Sahte belge düzenleyerek bu 
suçu organize şekilde yürütenler 
araştırılacak ve konu para akla-
ma boyutuyla ele alınacak.

Sahte belge düzenleyen 
mükelleflere yönelik aylar süren 
inceleme ve rapor süreçleri de 
yapay zekâ ve makine öğrenme-
si algoritmalarıyla kısa sürede 
tamamlanacak. Böylece, sahte 
belge düzenleyenlerin hızla ceza 
alması sağlanacak. Sürecin hız-
lanması, zincir halinde sahte 
belge kullanan kişi ve şirketlerin 
tespit edilmesine ve bu şekilde 
elde edilen finansal avantajın 
önlenmesine neden olacak.

nOğuz Şayir

ÖLÜMDE 6 KIŞI 
DAHA KUSURLU

MEGA KENTTE 
YÜZLERCE GÖZALTI

DENIZDE NARKO 
OPERASYON

Evinin havuzunun 
makine odasındaki 
arızayı kontrol etmek is-
terken elektrik akımına 
kapılan Ferdi Zeyrek'in 
ölümüyle ilgili Manisa 
Cumhuriyet Başsavcılığı-
nın başlattığı soruştur-
ma devam ediyor.

Bu kapsamda olayın 
meydana geldiği ha-
vuzun enerji odasının 
standartlara uygun 
yapılmaması, motor ve 
elektrik aksamlarının 
hatalı monte edilmesi ile 
ilgili sorumlulukları bu-
lunduğu değerlendirilen 
kişilerin tespiti ama-
cıyla İstanbul Teknik 
Üniversitesi uzmanla-
rınca ek bilirkişi raporu 
hazırlandı. Rapora göre, 
soruşturma kapsamında 
tutuklanan, havuzun 
enerji odasındaki motor 
ve elektrik düzenekle-
rini standartlara aykırı 
şekilde montajladığı 
iddia edilen N.B. ile daha 
önce arızalanan havuz 
motorunu tamir son-

rası hatalı taktığı öne 
sürülen H.İ. asli kusurlu 
sayıldı.

Bu kapsamda 
havuzun inşa işini 
gerçekleştirdiği gerek-
çesiyle tutuklanan diğer 
şüphelilerden Z.M'ye ise 
kusur bağlanmadı. Buna 
göre Z.M, işlemlerinin 
ardından cezaevinden 
tahliye edildi.

Yeni raporda, ha-
vuzun yapım süreci ve 
sonrasındaki denetim 
yükümlülüklerini yerine 
getirmeyen 6 kişinin 
daha kusurlu olduğu 
belirtildi. Söz konusu 
kişilerin, inşaat aşama-
sındaki denetim görev-
lerini ihmal ettikleri ve 
tesisat tamamlandıktan 
sonra gerekli kontrolle-
ri yapmadıklarına yer 
verildi.

Yeni şüpheliler 
hakkında adli işlem 
başlatıldığı, iddiana-
menin hazırlanmasının 
ardından kamu davası 
açılacağı öğrenildi.

İstanbul'da düzen-
lenen "Huzur İstanbul" 
uygulamasında 1147 
kişi gözaltına alındı. İs-
tanbul Asayiş Şube Mü-
dürlüğü koordinesinde 
dün gerçekleştirilen 
uygulama, iki aşamalı 
olarak yapıldı.

İlk aşamada 20.00-
22.00 saatlerinde 209 
noktada 1432 persone-
lin katılımıyla sabit yol 
uygulaması yapıldı. 
Uygulamaya, bir polis 
helikopteri ile Deniz 
Limanı Şube Müdür-
lüğüne bağlı 5 bot da 
destek verdi.

İkinci aşamada ise 
22.00-23.59 saatlerinde 
1323 personelin katı-
lımıyla umuma açık 
yerlere yönelik denetim-
ler gerçekleştirildi.

Uygulama kapsa-
mında 366 bin 804 
kişinin, Genel Bilgi 
Toplama (GBT) sorgu-

laması yapıldı. Arala-
rında çeşitli suçlardan 
aranan 544 şüphelinin 
de bulunduğu 1147 
kişi gözaltına alındı.
Denetimlerde 23 ruh-
satsız tabanca, 3 tüfek, 
makineli tabanca, 8 ku-
rusıkı tabanca, 69 fişek, 
1578 gram uyuşturucu 
madde, 25 uyuşturucu 
hap ile uyuşturucudan 
elde edildiği değerlen-
dirilen 4 bin 550 lira ele 
geçirildi.

Ekiplerce 492 umu-
ma açık iş yeri denet-
lenirken, 1 iş yerine 
işlem uygulandı. Trafik 
denetimlerinde ise 43 
bin 335 araç ile 867 mo-
tosiklet kontrol edildi, 2 
bin 432 araç ve motosik-
let ile 11 sürücüye işlem 
uygulanırken, 1 araç 
trafikten men edildi. 
Denetimlerde 978 bin 
353 lira trafik cezası 
kesildi.

Muğla açıklarında 
JİHA destekli deniz ope-
rasyonu ile 210 kilogram 
skunk maddesi ele geçi-
rildi. İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı pay-
laşımda, "Mavi vatanı-
mızda zehir tacirlerine 
geçit yok” dedi.

Muğla İl Jandarma 
Komutanlığı ve Sahil 
Güvenlik Güney Ege 
Grup Komutanlığınca, 
Muğla açıklarındaki 
uluslararası uyuşturucu 

madde ticaretine yönelik 
koordineli çalışmalar 
yapıldığını aktaran 
Yerlikaya, uluslararası 
uyuşturucu tacirlerine 
ait tekneyi JİHA’larımız 
ile saniye saniye izleyerek 
denizden operasyon için 
düğmeye bastık. JİHA 
destekli takip sonucu 
teknede yapılan arama-
da 210 kilogram skunk 
uyuşturucu maddesi ele 
geçirdik. 2 şüpheli zehir 
tacirini yakaladık" ifade-
lerini kullandı.
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Türkiye’de binlerce bebek 
spina bifida ile doğuyor

Dünyada binde 1-3 oranında görülen spina bifida, Türkiye’de binde 3-5 sıklıkla daha yaygın 
görülüyor. Her yıl yaklaşık 3 bin 750 bebek bu hastalıkla doğarken Op. Dr. İbrahim Alataş, 
"Hastalığın erken teşhisi ve anne karnında yapılan cerrahi sayesinde bu bebekler; yürüye-
bilen, koşabilen ve zihinsel engeli olmayan sağlıklı bireyler olarak dünyaya gelebilir" dedi.

Spina bifida, konjenital kalp 
hastalıklarından sonra en sık görülen 
doğumsal anomalilerden biri olarak 
öne çıkıyor. Türkiye’de görülme 
sıklığı binde 3 ila binde 5 arasında 
değişirken her yıl yaklaşık 3 bin 750 
bebek bu hastalıkla doğuyor. İstanbul 
Beykent Üniversitesi Hastanesi Beyin 
ve Sinir Cerrahi bölümünden Op. Dr. 
İbrahim Alataş, spina bifidanın tanı 
ve tedavi sürecine ilişkin önemli bil-
giler paylaştı. Erken tanının ve anne 
karnında uygulanan fetal cerrahinin 
hayati rol oynadığını vurguladı.
"Anne karnında tedavi şansı var"

Dr. Alataş, spina bifidanın anne 
karnında cerrahi tedavi şansı olan 
önemli bir problem olduğunu belirtti. 
"Fetal cerrahi genellikle gebeliğin 
26’ncı haftasında yapılır. Bebeğin 
sırtındaki açıklık kapatılarak sinir 
sistemi korunur. Bu sayede çocuk-
lar yürüyebilen, koşabilen ve 
zihinsel engeli olmayan sağ-
lıklı bireyler olarak dünyaya 
gelebilir" dedi.
Tanı ve değerlendirme 
süreci

Spina bifidanın gebe-
liğin erken dönemlerinde 
tespit edilebildiğini belirten 
Dr. Alataş şu bilgileri verdi:

"12-16’ncı haftalarda ult-
rasonla tanı konabilir. 18-20’nci 
haftalarda ise beyin cerrahisi, çocuk 
cerrahisi, perinatoloji ve çocuk 
hastalıkları uzmanlarının yer aldığı 
konseyde değerlendirme yapılır. Fetal 
cerrahi için bebeğin bacak hare-
ketlerinin olması, genetik anomali 

bulunmaması 
ve annenin 
cerrahiye uygun 

olması gerekir."
Fetal cer-

rahinin anne ve 
bebek için bazı riskler 

taşıdığını ancak faydaları-
nın ön planda olduğunu aktaran Dr. 
Alataş, "Bebeğin sırtındaki yaranın 
erken kapanması sinir hasarını önler. 
Böylece motor ve zihinsel engellerden 
korunarak sağlıklı bir şekilde doğma 

şansı artar" şeklinde konuştu.
Spina bifidanın en önemli risk 

faktörlerinden birinin folik asit eksik-
liği olduğuna değinen Dr. Alataş şu 
uyarıyı yaptı:

"Avrupa ve Amerika’da 18 yaş üstü 
tüm kadınlara günlük folik asit kulla-
nımı önerilir. Türkiye’de ise genellik-
le gebelik tanısı konulduktan sonra 
başlanıyor. Bu da koruyucu etkisini 
azaltıyor. 18 yaş üstü tüm kadınların 
günlük folik asit alması büyük önem 
taşıyor."

Türkiye’de bilinçli gebelik ve 
düzenli folik asit kullanımının yeterli 
düzeyde olmadığını kaydeden Dr. 
Alataş, şu çağrıda bulundu:

"Spina bifida tanısı alan gebelerin 
zaman kaybetmeden fetal cerrahi 
merkezlerine başvurması gerekir. 
Ameliyat kararı zor olsa da sağlıklı 
yürüyen bir çocuk görmek bu riske 
değerdir. Gebelik planlayan tüm 
kadınların folik asit kullanmaları ve 
düzenli kontrollerini aksatmamaları 
büyük fark oluşturur."

Yapay zeka destekli
 diyet uygulaması diyetisyen ve

 danışan arasındaki iletişimi
 dijitale taşıyor

Iğdır’da organ 
bağışına dikkat 

çekildi

Yapay zeka destekli diyet 
uygulaması diyetisyen ve 
danışan arasındaki iletişimi 
dijitale taşıyarak gıda tüke-
ticilerine sağladığı alışveriş 
modülüyle de dikkat çekiyor.

Diyetisyen ve danışan 
arasındaki iletişimi kolaylaş-
tırmak amacıyla geliştirilen 
yapay zeka destekli DietCoop 
uygulaması, danışan takibi 
ve raporlama özelliklerinin 
yanı sıra gıda tüketicilerine 
sağladığı alışveriş modülüyle 
de dikkat çekiyor. Dünyada 
benzeri bulunmayan uygula-
manın, Türkiye’den başlaya-
rak küresel ölçekte yaygınlaş-
ması hedefleniyor.
"Dünyada eşi benzeri 
görülmemiş bir uygulama"

Yaptıkları uygulamanın 
diyetisyen mesleği adına 
önemli bir dönüm noktası 
olduğunu aktaran Diyetisyen 
ve Adayları Platformu (DAP) 
Kurucusu ve Yönetim Kurulu 
Başkanı Oğuzcan Nazlım, 
"Yaklaşık 6 yıldır diyetisyen 
ve adayları platformu olarak 
önceliğimiz mesleğimizin ge-
leceğine ışık tutan yeni nesil 
diyetisyenler yetiştirmekti. 

DietCoop bu noktada bizlere 
çok büyük bir avantaj sağlı-
yor. Yapay zeka destekli bir 
uygulama ve dünyada daha 
önce eşi benzeri görülmemiş 
bir çalışma. Bu uygulamayla 
beraber diyetisyenler aslında 
danışanlara çok daha hızlı 
ve çok daha net bir şekilde 
ulaşabilecekler. Bu sebepten 
dolayı da dünya üzerinde bir 
eşi benzeri bulunmuyor. Biz-
ler de diyetisyenler ve adalet 
platformu olarak bu mesleki 
isteyecek ortakları destek-
liyoruz. Bu uygulamanın 
da bugün Türkiye’de, yarın 

Avrupa’da veya dünyada ses 
getireceğini düşünüyoruz" 
dedi.
"Diyetisyenlik mesleğini 
daha güçlü noktaya taşımak 
için son adım atılıyor"

DietCoop uygulaması sa-
yesinde gıda tüketicilerinin 
güvenilir diyetisyenlerle ile-
tişim kuracaklarını aktaran 
DAP Kurucu Ortağı Master 
Diyetisyen Oğuzhan Ekrem 
Yorgancı, "Bugün burada yal-
nızca yeni bir sistemi değil, 
yeni bir döneminde kapıları-
nı aralamak için toplandık. 
Uzun zamandır hepimizin 
içinde taşıdığı bir hayal bu. 
Diyetisyenlik mesleğini daha 
güçlü, daha görünür ve daha 
saygılı noktaya taşımak için 
son adım bugün burada atılı-
yor. Sektörde birçok danışana 
sahibiz. 48 bin diyetisyen 
olarak çok fazla gıda tüketi-
cisine ulaşabilen bir meslek 
kuruluşuyuz. Böyle olunca da 
uzman diyetisyenlerin denet-
lediği, DietCoop uygulaması-
nı her zaman bir adım ileriye 
taşımış olacaktır" şeklinde 
konuştu.

Iğdır Dr. Nevruz Erez Devlet Hastanesi 
Organ Bağış Birimi Koordinatörleri, organ 
bağışının önemine dikkat çekmek amacıy-
la Iğdır Millet Bahçesi önünde bilgilendir-
me standı kurdu. Vatandaşlarla bir araya 
gelen sağlık çalışanları, hem bilgilendir-
me yaptı hem de merak edilen soruları 
yanıtladı.

Standın başında vatandaşlarla tek tek 
ilgilenen Organ Bağış Birimi Koordina-
törleri, bağış sürecine dair yanlış bilinen 
noktaları da açıkladı. Yapılan bilgilen-
dirmede organ bağışının sadece bir imza 
olmadığını, aynı zamanda birçok insana 
yeniden yaşama şansı verdiğini vurguladı. 
Organ bağışıyla bir kişiye değil, bazen bir-
kaç kişiye birden hayat verildiğini belirten 
doktor Kayra Kaplan, "Aslında çok önemli 
bir görev için buradayız. Organ bağışı, bir 
cana can olmak için buradayız. Canları-
mız toprak olmasın, başka bir hayata can 
versin diye buradayız. Aslında çok bilgi-
nin olmadığı bir bölüm organ bağışı. Biz 
bunları halkımıza anlatmak için buradayız 
ve kayıt toplamak için buradayız. İnsanlar 
hangi organlarını bağışlayabilir, hangi du-
rumlarda bağışlayabilir ve neler yapılması 
gerekiyor diye. Burada formlarımız var, 
kartlarımız var. Sizlere bunu iyice anlattık-
tan sonra formumuzu alıp kartınızı verin. 
Böylelikle hangi organlara, hangi dokuları 
bağışlayabileceğinize siz karar veriyor-
sunuz. Herhangi bir zorlama kesinlikle 
yok. Beyin ölümü gerçekleşmiş hastalar. 
Bu önemli bir nokta çünkü beyin ölümü 
gerçekleşmesi koma ve bitkisel hayattan 
farklı bir durum" dedi.

Yüksekova Devlet 
Hastanesinin inşaat 

çalışmaları devam ediyor

Muş’ta "12. Uluslararası 
Onkoloji Günleri" başladı

Hakkari’nin Yüksekova ilçesinde yapı-
mı süren 100 yataklı devlet hastanesi inşa-
atında çalışmalar hız kesmeden devam 
ediyor.

Hastane projesinin önemli bir aşaması 
olan deprem izolatörlerinin montajına 
önümüzdeki haftadan itibaren başlana-
cağı belirtildi. Hastane inşaatıyla ilgili 
bilgi veren şirket yetkilisi Önder Özülkü, 
çalışmaların planlanan takvime uygun 
olarak ilerlediğini söyledi. Özülkü, "Şu 
anda temel ve perde duvar çalışmalarımız 
yoğun bir şekilde devam ediyor. Dep-
rem izolatörleri için önümüzdeki hafta 
ekip çağrısı yaptık. Ekiplerin gelmesiyle 
birlikte izolatörlerin altındaki hazırlık 
işlemlerini tamamlayacağız. Ardından 
katları peyderpey yükseltmeye başlayaca-
ğız. Çalışmalarımız oldukça yoğun ve titiz 
bir şekilde ilerliyor. Temel, duvar ve beton 
döküm işleri eş zamanlı olarak yürütü-
lüyor. Temelin alt ve üst yapı işleri çok 
kaliteli malzemelerle yapılıyor. Depreme 
dayanıklı, güzel bir hastane inşa ediyoruz. 
Önümüzdeki dönemde çalışmaların daha 
da hızlanacağını öngörüyoruz. Bu 100 
yataklı hastanenin hizmete girmesiyle 
birlikte bölge sağlık hizmetlerinde önemli 
bir rahatlama ve konfor sağlanmış olacak" 
dedi.

1071 Malazgirt Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde Genç Birikim Derneği tarafın-
dan "Birlikte İyiyiz" temasıyla gerçekleş-
tirilen etkinliğe, 18 farklı ülkeden aka-
demisyenlerin de aralarında bulunduğu 
yaklaşık 400 katılımcı yer aldı. Program 
kapsamında "Onkoloji Hasta Yönetiminde 
Hemşirelik ve Destek Bakım" ile "Ürolojik 
Kanserler" başlıklı paneller düzenlendi. 
Etkinlikte konuşan Muş Valisi Avni Çakır, 
hayatın en zor dönemlerinde insana güç 
veren en önemli şeyin yalnız olmadığını 
bilmek olduğunu vurgulayarak, "Umudu 
yeşerten, kalpleri onaran, yaraları saran 
şey, gönül bağı, dayanışma ve kardeş-
liktir. İşte bugün burada, tam da bunun 
en güzel örneklerinden birine, gönüllere 
dokunan bir çalışmaya tanıklık ediyoruz. 
2005 yılından bu yana amansız hasta-
lıklarla mücadele eden kardeşlerimizin 
yanında dimdik duran, onların hem dert 
ortağı hem de en büyük destekçisi olan 
Genç Birikim Derneği, bugün 12. Onko-
loji Günleri’ni bizlerle buluşturuyor. Bu 
dernek, yalnızca bir kurum değil, umut-
ların yeşerdiği, moralin ve motivasyonun 
güç bulduğu bir gönül hareketidir. Muş, 
kadim tarihiyle, kültürel zenginlikleriyle 
ve değerli insanlarıyla her zaman birlik 
ve beraberliğin şehridir. İlimiz her alanda 
olduğu gibi sağlık alanında da ciddi geliş-
meler kaydediyor. Özellikle son yıllarda 
hem il merkezimizde hem de ilçelerimizde 
gerçekleştirilen önemli sağlık yatırımları 
ve iyileştirmeler sayesinde sağlık hizmet-
lerimiz en üst seviyeye getirmeye çalışı-
yoruz. Şehrimizin her noktasına sağlık 
imkanlarını uzmanlaşmış hekimlerimizle 
vatandaşlarımız ile buluşması için büyük 
emek sarf ediyoruz" dedi.

Vali Çakır, İl Sağlık Müdürlüğü ve gö-
nüllü kuruluşların sağlık alanında vatan-
daşların ayağına kadar giderek bilgilen-
dirmeler yaptığını ifade etti. Çakır, ayrıca 
yurtiçi ve yurtdışından bilim insanlarının 
davet edilmesiyle Muş’un sadece doğal gü-
zellikleri ile değil, aynı zamanda bilimsel 
buluşmaların merkezi haline geldiğini 
söyleyerek, "Bugün gelinen noktada, 
Genç Birikim Derneği’nin yalnızca sağlık 
alanında değil, gençlik çalışmalarıyla da 
ülkemize önemli katkılar sunduğunu gör-
mekten büyük bir memnuniyet duyuyo-
ruz. " ifadelerini kullandı.
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın himayelerinde, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü koordinasyonunda yürütülen "Ana-
doludakiler Projesi" kapsamında hazırlanan "Anadoludakiler: Kapıların Ardındaki Hazineler" 

sergisi, ABD’nin New York kentindeki Türkevi’nde ziyaretçilerin beğenisine sunuldu.

Ahi Evran’ın emaneti 
tehlikede: Camide 

bakımsızlık alarm veriyor

Mersinli sanatçının 
'doğadan sanata’ çalışması 

büyük ilgi gördü

Kilis yorgancılığı 
uluslararası vitrine taşındı

Kırşehir’de 38. Ahilik Haftası 
kutlanırken Ahi Evran’ın kabri-
nin bulunduğu camide dökülen 
sıvalar ve rutubet izleri vatanda-
şın tepkisini çekti.

Ahilik Haftası etkinlikleri 
çerçevesinde binlerce kişi Ahi 
Evran Veli’yi anmak üzere şehre 
akın ederken, Ahi Evran’ın 
türbesinin de bulunduğu Ahi 
Evran Camii’ndeki bakımsız-
lık görenleri hayrete çevirdi. 
Cumhuriyet tarihinin ilk külliye 
alanı içerisinde yer alan camide 
dökülen sıvalar, rutubetin etki-
siyle duvarlardan akan boyalar ve 
alçılar ile süslemelerin bozulmuş 
hali dikkat çekiyor. Caminin iç 
kısmında ciddi oranda dökülme 
ve yıpranma olduğunu belirten 
vatandaşlardan Nuri Tekin, her 
geçen yıl sıvaların döküldüğünü 
ifade ederek yetkililere çağrıda 
bulundu. Tekin; "Yıllardır buraya 
gelirim. Her gelişimde caminin 

duvarlarının biraz daha döküldü-
ğünü görüyorum. Hiçbir bakım 
yok. Ahi Evran’ın adını yaşatı-
yoruz diyoruz ama cami sıvaları 
dökülüyor. Yetkililerden bu 
tarihi mekana sahip çıkmalarını 
istiyoruz" dedi. Tarihi ve kültü-
rel açıdan büyük öneme sahip 
olan caminin restore edilerek 
koruma altına alınması gerekti-
ği gün yüzüne çıkarken; Ahilik 
Haftası etkinlikleri kapsamında 
Ahi Evran Külliyesi’nde düzenle-
nen törenlere çok sayıda yerli ve 
yabancı turistin katılım sağladığı 
gözlemlendi. Ahi Evran Veli; 
Anadolu’da Ahilik teşkilatının 
kurucusu olarak bilinir. Hem bir 
mutasavvıf, hem bilgin, hem de 
zanaatkarlar piri olarak tanınır. 
Özellikle esnaf ahlakı, dayanışma 
ve sosyal adalet üzerine kurulu 
’Ahilik Felsefesi’, onun liderliğin-
de şekillenir.

Adana’da düzenlenen Çağ-
daş Sanatlar Fuarı’nda Mersinli 
sanatçı Aynur Başdemir’in muz 
liflerini sanata dönüştürdüğü 
çalışması büyük ilgi gördü. 
Başdemir, Türkiye’de ilk kez 
denenen ’doğadan sanata’ adlı 
tekniğiyle sanatseverlerin bü-
yük beğenisini kazandı.

Mersin Olgunlaşma 
Enstitüsü’nde öğretmenlik ya-
pan Başdemir, muz liflerini tu-
valine taşıyarak kendi ürettiği 
kök boyalarla doğanın renk ha-
fızasını yeniden canlandırıyor. 
Eserlerinde yer alan amonit 
fosilleri yaşamın sürekliliğini 
simgelerken, kare formlar ise 

Türk kültüründe dört elementi 
çağdaş bir anlatımla izleyiciye 
aktarıyor.

Sanatçı, geri dönüştürül-
müş muz liflerini kullanarak 
resim sanatında yenilikçi bir 
yaklaşım ortaya koyuyor. Bu 
yönüyle eserleri yalnızca este-
tik bir beğeni sunmakla kalmı-
yor; çevre duyarlılığı, kültürel 
bellek ve toplumsal sorumluluk 
gibi temaları da öne çıkarıyor.

Başdemir’in eserlerini ince-
leyen Adana İl Kültür ve Turizm 
Müdürü Emre Duru, sanatın 
dönüştürücü gücünü görmek-
ten duyduğu memnuniyeti dile 
getirdi.

Kilis yorgancılığı, New 
York Türkevi’nde "Anadolu-
dakiler Projesi" kapsamında 
düzenlenen "Anadoludakiler: 
Kapıların Ardındaki Hazine-
ler" sergisinde uluslararası 
vitrine taşındı.

Emine Erdoğan’ın hima-
yelerinde, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı Kalkınma Ajansları 
Genel Müdürlüğü koordinas-
yonunda hayata geçirilen 
"Anadoludakiler Projesi" kap-
samında düzenlenen "Anado-
ludakiler: Kapıların Ardındaki 
Hazineler" sergisi bu kez New 
York Türkevi’nde gerçekleş-

tirildi. İpekyolu Kalkınma 
Ajansı’nın koordinasyonunda 
geleneksel Kilis Yorgancılığı 
uluslararası vitrine taşındı. 
Türkiye’nin dört bir yanından 
özenle seçilmiş kültürel miras 
ürünlerinin sergilendiği et-
kinlikte, Kilis yorgancılığı da 
ziyaretçilerden yoğun ilgi gör-
dü ve büyük beğeni topladı.

Proje kapsamında 
Anadolu’nun köklü el sanatla-
rı ve kültürel değerleri dün-
yaya tanıtılarak, hem ulusal 
hem de uluslararası düzeyde 
farkındalık oluşturulması 
hedefleniyor.

Serginin açılışına Emine 
Erdoğan ile Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır 
katıldı. Açılışta Emine Erdoğan 
ve Bakan Kacır, sergiyi gezerek 
eserler hakkında bilgi aldı. 
Türkiye’nin dört bir yanından 
özenle seçilen geleneksel el 
sanatları ve kültürel miras 
ürünlerinin yer aldığı sergide 
Tokat Baskı, Adana’dan Sarı 
Pamuk, Denizli’den Buldan 
Kumaşı, Bayburt’tan Ehram 
Dokuma, Ankara’dan Sof 
Kumaşı, Bursa’dan İpek, 
Mersin’den Muz Lifi Ayak-
kabı, Samsun’dan Kenevir 
Kumaşı, Elazığ’dan Sekiz Köşe 
Kasket, Hatay’dan Cimem, 
Van’dan Kilim, Konya’dan 
Gelin Aynası, Kilis’ten Yor-
gancılık, Tekirdağ’dan Dimi 

Dokuma, Mardin’den Telkari, 
Kahramanmaraş’tan Ceviz San-
dık, Edirne’den Edirnekari ve 

Kütahya’dan Çini gibi eserler 
yer aldı. Türkiye’nin kültürel 
çeşitliliğinin dünyaya tanıtıl-

ması ve gelecek nesillere akta-
rılması açısından büyük önem 
taşıyan sergi, Türkiye’nin 
zengin kültürel mirasının 
uluslararası alanda tanıtıl-
masına katkı sunarken, yerel 
değerlerin çağdaş tasarımlarla 
yeniden yorumlanarak evrensel 
bir kimlik kazanmasına da ve-
sile oldu. Sergide Elazığ’a özgü 
Sekiz Köşe Kasket de yer aldı. 
Fırat Kalkınma Ajansı koordi-
nasyonunda sergilenen kasket, 
geleneksel motifleri modern 
dokunuşlarla bir araya getire-
rek ziyaretçilerden büyük ilgi 
gördü. Elazığ’ın ve bölgenin 
kültürel mirasını temsil eden 
kasket, Türk el sanatlarının 
uluslararası alanda tanıtımına 
önemli katkı sağladı.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

"Anadoludakiler: Kapıların Ardındaki "Anadoludakiler: Kapıların Ardındaki 
Hazineler" Sergisi New York’ta açıldıHazineler" Sergisi New York’ta açıldı

Diyarbakır’ın Ergani ilçe-
sinde Çayönü Tepesi kazıla-
rında 5 ve 11 bin yıllık Tunç 
Çağı ve Neolitik döneme ait 
6 mezar bulundu.

Dünya uygarlık tarihi-
ne ışık tutan, göçebelikten 
yerleşik yaşama, avcılık ve 
toplayıcılıktan üreticiliğe 
geçilip tarıma ilk başlanılan 
yerler arasında bulunan 
Çayönü Tepesi’ndeki kazılar, 
1964’ten bu yana devam 
ediyor. Tarihi eserlerin gün 
yüzüne çıkarılması için Ça-
nakkale Uygulamalı Bilimler 
Fakültesi Müzecilik Bölümü 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Sa-
vaş Sarıaltun başkanlığında 
yürütülen arkeolojik kazılar-
da bu yıl 5’i 5 bin, 1’i 11 bin 
yıllık 6 adet mezar bulundu. 
Kazı Başkanı Sarıaltun, 
bu yılki kazı çalışmalarına 
mayıs ayında başladıkları-
nı, 5 aylık kazı sezonunda 
çok sayıda buluntu ve veriyi 
açığa çıkarttıklarını söyledi. 

Bu sene bu anlamda şanslı 
olduklarını belirten Sarıal-
tun, bugün de ilk Tunç Çağı 
mezarlarını kazdıklarını 
kaydetti.
’’Bireylerin yanına
 kap kacak hediye 
olarak gömülmüş’’

Sarıaltun, daha önce tes-
pit ettikleri mezarların da 
olduğuna değinerek, "Ama 
bu sene için mezar sayısı 
6. 6 mezar kazdık, 3 tanesi 
şu an kaldırıldı. 3’ünde 
yoğun bir şekilde çalışma-
lar devam ediyor. İlk Tunç 
Çağı verileri için önemli. 
Çünkü Neolitiğin başın-
dan beri yerleşik yaşama 
geçmiş Çayönü ahalisi ya 
da toplumunun en azından 
ilk Tunç Çağı ilk aşamasına 
kadar geldiklerini ve birçok 
mimari veriyle de mezarla-
rı, ölü kültürleri, ritüelle-
riyle burayı yaşam olarak 
edindiklerini biliyoruz. 

MÖ. 10 bin yılından MÖ. 3 
bin yılına kadar yaklaşık 7 
bin yıllık bir süreçte birçok 
veriye sahibiz. Bu da bun-
lardan bir tanesi. Bu sene 6 
mezar tespit ettik" dedi.

Bu mezarların 2 tanesi-
nin basit gömü olduğunu 
bildiren Sarıaltıun, ’’Yani 
toprağa bir çukur kazıp 
içine bireyleri gömmüşler. 
Onların mezar hediyeleri 
yoktu. Bir tanesi de çok tah-
rip olmuş küp mezar. Tah-
rip olmasının sebebi yüzeye 
çok yakın olması. Arkamda 
görmüş olduğunuz sandık 
tipi mezarlarda yoğun bir 
buluntu da var. Bireylerin 
yanına kap kacaklar hediye 
olarak konmuş. Bununla 
beraber çevresinde iki tane 
bildiğimiz bir hediye çu-
kuru da var. Bunlar içinde 
mezar olmayan, sadece 
gömü hediye konulan me-
zar görünümlü çukurlardır. 
Hem tüm kaplar açısından 

hem de iskeletlerin verisi 
açısından bu sene biraz 
daha şanslıyız" diye konuş-
tu.

İskeletlerin verisinin çok 
önemli olduğunu aktaran 
Sarıaltun, konuşmasını 
şöyle tamamladı:

"Bireylerin mekanları-
nı buluyoruz. Ama hangi 
bireyler ne yemiş, nasıl bir 
hastalığa sahip olmuşlar, 
nasıl ölmüşler, bunları an-
lamamız için de iskeletleri 
buluyor olmamız önemli-
dir. Bu açıdan bu sene hem 
mekanları bulmamız hem 
de onların buluntularıyla 
birlikte iskeletleri bulma-
mız, topluluğu anlamak 
için çok daha nitelikli 
veriler sağlıyor. Şu anda 
kazı yaptığımız mezarlar 
günümüzden 5 bin yıl 
önce, 6 mezarın 5’i ilk Tunç 
Çağı’na ait. 1 tane mezar 
ise Neolitik döneme, 11 bin 
yıl önceye ait."

Diyarbakır’da 5 ve 11 bin yıllık Diyarbakır’da 5 ve 11 bin yıllık 

6 mezar bulundu6 mezar bulundu
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KÜRESEL ÇEVRE HAREKETI KÜRESEL ÇEVRE HAREKETI 
"SIFIR ATIK" 8 YAŞINDA"SIFIR ATIK" 8 YAŞINDA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın himaye-
lerinde "Dünya ortak evimiz" sloganıyla başlatılan ve küreselleşen Sıfır 

Atık Hareketi "8. Yılında 8 Milyar İnsan İçin" sloganıyla devam ediyor.
Sıfır Atık Hareketi, 27 Eylül 

2017’de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan’ın 
himayesinde başladı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı koordinesinde yürü-
tülen ve küresel bir çevre hareketine 
dönüşen proje "8. Yılında 8 Milyar 
İnsan İçin" sloganı ile devam ediyor. 
Bu kapsamda sosyal medyada "#Sıfı-
rAtıkla8Yıl" etiketiyle bilinçlendirme 
kampanyaları yürütülecek.

Türkiye, Sıfır Atık Hareketi ile 
8 yılda çevreden enerjiye, sera gazı 
salımından depolama alanına kadar 
pek çok alanda tasarruf sağlayıp hem 
ekonomiye hem de geleceğe yatırım 
yaptı.
74,5 milyon ton atık geri 
kazandırıldı

Proje kapsamında, bugüne kadar 
205 bin binada Sıfır Atık Yönetim 
Sistemi’ne geçildi. 2017’de yüzde 13 
olan geri kazanım oranı 2024’te yüzde 
36,08’e çıkarıldı. Türkiye 2035 yılında 
geri kazanım oranını yüzde 60’a çıkar-
mayı hedefliyor.

25 milyon kişiye eğitim verilen 
projeyle 32,5 milyon ton kağıt-karton, 
9,1 milyon ton plastik, 3,1 milyon ton 
cam, 6,4 milyon ton metal, 23,4 mil-
yon ton organik ve diğer geri dönüş-
türülebilir atık olmak üzere toplamda 
74,5 milyon ton atık geri kazandırıldı.

Geri dönüşümle ekonomiye 256 
milyar TL’lik katkı sağlandı. Bu ra-
kam, 10 milyon hanenin yıllık elekt-
rik faturası kadar tasarrufa, 10 şehir 
hastanesi veya 500’den fazla okul inşa 
edilebilecek büyüklükte kaynağa, yüz 
binlerce kişiye istihdam sağlayacak iş 
gücüne karşılık geliyor.

Sudan 1,71 trilyon litre tasarrufla 
İstanbul’un 7 yıllık su tüketimine eş 
değer, 10 milyar insanın 1 yıl boyunca 
her gün duş almasına yetecek kadar 
kazanım elde edildi.

Petrolden 54,6 milyar litre tasar-
rufla Türkiye’deki tüm araçların yıllık 
yakıt tüketimi kadar kazanım sağlan-
dı. Geri dönüşüm sayesinde 227,3 mil-
yar kilowatt saat enerji tasarrufuyla 
40 milyon hanenin 1 yıllık elektrik ih-
tiyacına eş değer kazanım elde edildi. 
Projeyle 552,7 milyon ağacın kesilme-
si önlenerek, Amazon Ormanları’nda 
yaklaşık 10 bin kilometre karelik 
bir alana eş değer, Türkiye’deki tüm 
ormanların yüzde 6’sına denk gelecek 
kazanım sağlandı.

Yine 150 milyon ton karbondioksit 
salımı önlenerek yaklaşık 30 milyon 
aracın yıllık karbon salımına eş değer 
kazanım elde edildi. 284 milyon met-
reküp atık depolama alanı tasarru-
fuyla ise yaklaşık 40 bin futbol sahası 
büyüklüğünde bir alan kazanıldı.
Sıfır Atık Mavi

Sıfır Atık Projesi kapsamında yine 
Emine Erdoğan’ın himayelerinde 
Sıfır Atık Mavi Hareketi, 10 Haziran 
2019’da başlatıldı. Bu kapsamda 
yayımlanan Deniz Çöpleri İl Eylem 
Planlarının Hazırlanması ve Uygulan-
ması Genelgesi ile 28 kıyı ilinde deniz 
çöpleri toplanırken, ulusal düzeyde 
eğitim ve bilinçlendirme faaliyetleri 
yaygınlaştırıldı. 2020-2024 yılları 
arasında "1,5 Yıllık Eylem Planları" 
uygulandı. 2025-2029 yıllarını kapsa-
yan "2,5 Yıllık Deniz Çöpleri İl Eylem 
Planları" ise 1 Ocak 2025 itibarıyla 
uygulamaya alındı.

Sıfır Atık Mavi kapsamında bugü-
ne kadar yaklaşık 585 bin ton deniz 
çöpü, deniz çevresinden uzaklaştırıla-
rak bertarafa gönderildi.
Depozito iade makineleri ile 
günde 50 bin içecek ambalajı 
toplanıyor

Sıfır Atık Projesi, Depozito Yöne-
tim Sistemi ile güçlenerek yoluna de-
vam ediyor. Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığına bağlı Türkiye 

Çevre Ajansının (TÜÇA) uygulayıcısı 
olduğu Depozito Yönetim Sistemi, 
2019’da pilot ilçe olarak Ankara 
Kızılcahamam’da, il olarak ise Şubat 
2025 itibarıyla Sakarya’da uygulama-
ya alındı.

Ardından proje Sakarya, Samsun, 
Erzurum, Konya, Gaziantep, Mersin 
ve İzmir’de de hayata geçirilerek 7 
bölgeye yayıldı. Ankara’da Bakanlık 
ana hizmet binası, Türkiye Çevre 
Ajansı Binası ve Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde DOA iade makineleri 
kullanılıyor. Bugüne kadar 5,8 milyon 
tek kullanımlık içecek ambalajı topla-
narak geri kazanımı sağlandı. Günde 
ortalama 50 bin ambalajın toplandığı 
sisteme vatandaşlar yoğun ilgi göste-
rirken, gelecek yıl içinde projenin 81 
ilin tamamına yayılması hedefleniyor.

Projenin Türkiye genelinde uygu-
lanması ile yıllık 120 milyon avro geri 
kazanım geliri, ikincil ham madde 
kullanımından 250 milyon avro ka-
zanç sağlanması bekleniyor.Yılda 25 
milyar atık şişenin toplanmasıyla atık 
ithalatında 50 milyon avro azalma, 
yerel yönetimlerin atık bertarafı ve 
elektrik kullanımından 100 milyon 
avro tasarruf sağlaması öngörülüyor. 
Buna göre, yılda 520 milyon avro ka-
zanç sağlanacak.
BM’de 30 Mart "Uluslararası Sıfır 
Atık Günü" olarak ilan edildi

Türkiye’nin kararlılıkla uyguladığı 
proje, Emine Erdoğan’ın çalışmalarıy-
la Birleşmiş Milletler (BM) nezdinde 
kabul gören küresel bir çevre hareketi-
ne dönüştü.

BM Genel Kurulu’nda, 14 Aralık 
2022’de Türkiye’nin ana sunuculu-
ğunda, 105 ülkenin de ortak sunucu 
olduğu oylamada 30 Mart, "Uluslara-
rası Sıfır Atık Günü" olarak ilan edildi. 
Uluslararası Sıfır Atık Günü, her yıl 
BM tarafından tüm dünyada coşkuyla 
kutlanmaya devam ediliyor.

İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, "Ülkemiz, dış politikada 
prestij kazanırken, CHP’nin içeride 
ısrarla Cumhurbaşkanımızı hedef 
alması, bilgi kirliliği üretmesi, ha-
kikati perdelemeye çalışması sadece 
siyasi etik açısından değil, milli 
menfaatler açısından da ciddi bir 
sorundur" dedi.

İletişim Başkanı Duran sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşı-
mında, "Son yıllarda Türkiye, küre-
sel arenada sergilediği dış politika 
performansıyla yalnızca bölgesel bir 
aktör değil, küresel bir denge unsu-
ru olduğunu da ispatlamıştır. Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan liderliğinde yürütülen dış 
politikamız; milli menfaatlerimiz 
temelinde barış, istikrar ve insanlık 
onurunu önceleyen bir anlayışla şe-
killenmektedir. Gazze’deki soykırım 
başta olmak üzere dünyanın birçok 
kritik bölgesinde insani duyarlılığın 
sesi ve diplomatik çözüm arayışının 
adresi olmuştur. Bu yaklaşımın en 
net yansımalarından biri, geçtiği-
miz günlerde düzenlenen Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu’nda görül-
müştür" ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
Filistin üzerine yaptığı konuşmanın 
uluslararası camiada büyük takdirle 
karşılandığını belirten Duran, 
"Filistin üzerine en etkili konuş-

mayı yapan Cumhurbaşkanımızın 
sözleri, uluslararası camiada büyük 
takdirle karşılanmıştır. Cumhur-
başkanımızın senelerdir en yüksek 
sesle ifade ettiği BM reformu konusu 
artık birçok ülkenin programında 
ana gündem maddesi haline gelmiş-
tir. Cumhurbaşkanımızın dün ABD 
Başkanı Trump ile yaptığı görüşme 
de gayet yapıcı ve olumlu bir çerçe-
vede gerçekleşmiş, ikili ilişkiler ve 
bölgesel konularda önemli ilerle-
meler sağlanmıştır. Türkiye karşıtı 
çevrelerin tüm çaba ve beklentileri-
ne rağmen iki lider arasındaki dos-
tane ilişkiler ve stratejik anlamda 
ortak perspektif ziyarete damgasını 
vurmuştur" dedi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ile ABD Başkanı Trump 

arasındaki görüşmenin öncesin-
de ve sonrasında dezenformasyon 
kampanyası başlatıldığını belirten 
Duran, şunları kaydetti:

"Cumhurbaşkanımız, Başkan 
Trump’la hem BM marjındaki Gazze 
toplantısında hem de ikili görüş-
mesinde Filistin konusunu geniş 
şekilde ele almıştır. Türkiye’nin 
diplomatik cephede son bir hafta-
daki başarıları, ne yazık ki içeride 
bazı muhalif çevreler tarafından ya 
görmezden geliniyor ya da manipü-
le ediliyor. Ülkemiz, dış politikada 
prestij kazanırken, CHP’nin içeride 
ısrarla Cumhurbaşkanımızı hedef 
alması, bilgi kirliliği üretmesi, 
hakikati perdelemeye çalışması 
sadece siyasi etik açısından değil, 
milli menfaatler açısından da ciddi 
bir sorundur. Öte yandan Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Başkan Trump ile görüş-
mesi öncesinde ve sonrasında yurt 
dışından ve yurt içinden bilinçli bir 
dezenformasyon kampanyası baş-
latıldığı görülmektedir. Son derece 
verimli geçen görüşmeyi karalamak 
için CHP yönetiminin bu kampan-
yaya öncülük etmesi acziyet ve kötü 
niyet göstergesidir. CHP seçmenine 
haksızlık olduğunu düşündüğüm 
bu gayrimilli yaklaşımın milleti-
miz nezdinde karşılık bulmayacağı 
aşikardır."

“CHP’NIN TUTUMU SIYASI ETIK VE 
MILLI ÇIKAR AÇISINDAN SORUNLU”

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

KÜÇÜKÇEKMECE BELEDİYESİ KÜLTÜR VE SOSYAL İŞLER MÜDÜRLÜĞÜ
Basın Yayın Şefliğinde Kullanılmak Üzere Muhtelif Malzeme Alımı İşi mal alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2025/1589135
1- İdarenin
1.1. Adı					     :KÜLTÜR VE SOSYAL İŞLER MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi				    :HALKALI MERKEZ MAHALLESİ 
					     TURGUT ÖZAL BULVARI NO:10 34303, 
					     KÜÇÜKÇEKMECE İSTANBUL 
					     KÜÇÜKÇEKMECE/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :02124110796
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası		  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			   :15.10.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres	 :Küçükçekmece Belediye Başkanlığı 
					     Encümen Salonu - Halkalı Merkez Mah. 
					     Turgut Özal Bulvarı No:10 K:1
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı					     :Basın Yayın Şefliğinde Kullanılmak Üzere 
					     Muhtelif Malzeme Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		  :Basın Yayın Şefliğinde Kullanılmak Üzere 26 
					     kalemden oluşan; vinil, dijital baskı 
					     boyası, folyo, forex, kâğıt afiş, kitapçık, broşür, 
					     tutanak, el ilanı, vb. baskılı malzemeleri 
					     kapsamaktadır.
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
					     dokümanı içinde bulunan idari 
					     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer		 :Küçükçekmece Belediye Başkanlığı - Kültür 
					     ve Sosyal İşler Müdürlüğü Halkalı Merkez 
					     Mah. Turgut Özal Bulvarı No: 10 Kat:4 - 34295
3.4. Süresi/teslim tarihi			   :Sözleşme imzalandıktan sonra ihtiyaca 
					     binaen aylık olarak yapılacak sipariş 
					     tarihinden itibaren 5 (beş) işgünü aylık 
					     peyder pey teslimat yapılacak şekilde 
					     31.12.2025 tarihine kadardır. Malzemelerin 
					     teslimi aylık olarak yapılacak olup aylık teslim 
					     edilen malzemeye göre de muayene kabul 
					     işlemi yapılacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi			   :Sözleşme imzalandıktan 3 gün içinde işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak 
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale 
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

BASKILI MALZEME SATIN ALINACAKTIR

BASIN: 2302415

Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, "Soykırımcılar mut-
laka gün gelecek cezala-
rını çekeceklerdir. Bugün 
uluslararası mahkemeler, 
uluslararası kuruluşlar 
etkisiz kılınıyor. Ama 
bir gün gelecek bunlar 
insanlığın ve uluslararası 
mahkemelerin önünde 
hesap verecek" dedi.

Çeşitli programlara ka-
tılmak üzere İstanbul’da 
bulunan Adalet Bakanı 
Tunç, Ümraniye Beledi-
yesi tarafından kurulan 
Filistin Farkındalık Ça-
dırını ziyaret etti. Bakan 
Tunç, çadırda bulunan 
stantları tek tek ziyaret 

ederek görevlilerden bilgi 
aldı. Filistin Farkında-
lık Çadırının önemli bir 
amaca hizmet ettiğini 
vurgulayan Bakan Tunç, 
Filistin’de 7 Ekim’den bu 
yana 2 yıldır devam eden 
soykırım suçu işlendiğini 
kaydetti.

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde her zaman 
Filistin’in yanında olma-
ya devam edeceklerinin 
altını çizen Bakan Tunç, 
şöyle konuştu:

"Buradan soykırım 
suçlularını lanetliyo-
ruz, şehit olan Filistinli 
kardeşlerimize Allah’tan 

rahmet diliyoruz. Soykı-
rımcılar mutlaka gün ge-
lecek cezalarını çekecek-
lerdir. Bugün uluslararası 
mahkemeler, uluslararası 
kuruluşlar etkisiz kılını-
yor. Ama bir gün gelecek 
bunlar insanlığın ve 
uluslararası mahkemele-
rin önünde hesap verecek. 
İlahi adaletten hiçbir 
zaman kaçamayacaklar. 
Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde, Filistinli 
kardeşlerimizin yanında 
olmaya, Filistin davasını 
desteklemeye devam ede-
ceğiz. Destek olan herkese 
teşekkür ediyoruz."

SOYKIRIMCILAR MUTLAKA GÜN SOYKIRIMCILAR MUTLAKA GÜN 
GELECEK CEZALARINI ÇEKECEKLERGELECEK CEZALARINI ÇEKECEKLER
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Trendyol Süper Lig’in 7. haftasın-
da Fenerbahçe, yarın saat 20.00’de 
sahasında Antalyaspor ile karşılaşa-
cak. Ligde sarı-lacivertliler, 6 maçta 
3 galibiyet, 3 beraberlik sonucunda 
aldığı 12 puan ve averajla 3. sırada 
bulunuyor. Kırmızı-beyazlılar ise 3 ga-
libiyet, 1 beraberlik ve 2 mağlubiyetle 
10 puan topladı ve 6. sırada yer alıyor.
Ligde son 2 maçında puan kaybı yaşa-
yan ve hafta içi UEFA Avrupa Ligi’nde 
de mağlubiyetle ayrılan Fenerbahçe, 
Akdeniz ekibini yenerek kötü gidişata 
son vermek istiyor.
Ligde 59. randevu

Fenerbahçe ile Antalyaspor 

bugüne kadar Süper Lig’de 58 kez 
karşılaştı. Söz konusu müsabakalarda 
sarı-lacivertliler, 39 kez sahadan galip 
ayrılırken, kırmızı-beyazlılar ise 8 
maçta galibiyet sevinci yaşadı. 11 mü-
cadele de berabere sona erdi. Rekabet-
te Kanarya’nın 107 golüne, Akdeniz 
temsilcisi 47 golle karşılık verdi.

Geçtiğimiz sezon oynanan karşı-
laşmaları Fenerbahçe, deplasmanda 
2-0, evinde de 3-0’lık skorlarla kazan-
dı. Son yıllarda rakibine karşı büyük 
üstünlüğü olan sarı-lacivertliler, son 
3 sezonda ise 6 maçlık galibiyet serisi 
yakaladı. Fenerbahçe, Antalyaspor ile 
oynadığı son 10 lig maçını da kay-
betmedi ve bu süreçte 8 galibiyet, 2 

beraberlik aldı. Kanarya bu maçlarda 
20 gol kaydederken, kırmızı-beyazlı-
lar da 8 gol sevinci yaşadı.

Antalyaspor, Fenerbahçe’ye karşı 
son galibiyetini 4 Ekim 2019 tarihin-
de İstanbul’da 1-0’lık sonuçla aldı.

Emre Belözoğlu, eski takımına
 8. kez rakip

Fenerbahçe’de 2008-2015 ve 
2019-2020 yılları arasında forma 
giyen Emre Belözoğlu, teknik direk-
tör olarak eski takımına karşı 8. kez 
rakip olacak. Belözoğlu, sarı-lacivert-
lilerde ayrıca 2020-2021 sezonunda 
sportif direktör ve teknik direktör 

olarak da görev yaptı. Emre Belözoğ-
lu, Başakşehir, MKE Ankaragücü ve 
Antalyaspor’u çalıştırdığı dönemler-
de 5’i Süper Lig, 2’si Türkiye Kupası 
olmak üzere sarı-lacivertlilerle 7 kez 
karşı karşıya geldi ve 2 galibiyet, 5 
mağlubiyet aldı.

Fenerbahçe’de geçtiğimiz hafta 
yapılan olağanüstü seçimli genel 
kurulda başkanlığa seçilen Sadettin 
Saran, mazbatasını alarak resmen 
başkanlık görevine başladı. Saran’ın, 
sarı-lacivertli futbol takımının taraf-
tarı önünde oynayacağı Antalyaspor 
karşılaşması da başkan olarak ilk lig 
müsabakası olacak.

OKÇULUKTA 
MAKARALI YAY 
KADIN TAKIMI 

DÜNYA ŞAMPIYONU

Okan Buruk: 
"7’de 7 yapmanın 

mutluluğunu 
yaşayamadım"

Dünya Para Okçuluk 
Şampiyonası’nda Öznur Cüre Girdi ve 
Büşra Fatma Ün’den oluşan Makaralı 
Yay Kadın Takımı, finalde Hindistan’ı 
yenerek dünya şampiyonu oldu.

Güney Kore’de düzenlenen Dünya 
Para Okçuluk Şampiyonası’nda Öznur 
Cüre Girdi ve Büşra Fatma Ün’den olu-
şan Makaralı Yay Kadın Takımı, finalde 
Hindistan ile karşılaştı. Milliler, 152-
148’lik sonuçla altın madalyaya uzandı 
ve dünya şampiyonu oldu.

Trendyol Süper Lig’in 7. hafta açılış 
maçında Galatasaray, deplasmanda 
Alanyaspor’u 1-0 mağlup etti.

Karşılaşmanın ardından düzenlenen 
basın toplantısında müsabakayı değer-
lendiren Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, Alanyaspor’un sahasında 
oynadığı Beşiktaş ve son olarak Başak-
şehir maçından örnek vererek, "3-4-3’ü 
iyi oynayan, özellikle geçiş hücumunu 
oynayan hızlı oyuncuları olan bir takım 
olduğunu biliyorduk. İlk yarıda iki tane 
geçişten bu şekilde pozisyon verdik. Bi-
zim girdiğimiz pozisyonlar vardı. Oyun 
hakimiyeti daha çok bizdeydi. İkinci yarı 
belli dakikaya kadar oyun hakimiyetiyle 
bizdeydi" dedi.
"Osimhen’i oynatmak istedik"

Devre arası Torreria’nın bir rahat-
sızlığı olduğunu belirten Buruk, "Ufak 
bir baygınlık geçirdi. Oyuncu değişikli-
ğiyle başladık. İkinci golü bulma şansı 
bize geldi ama rakibimizin oyunun son 
15-20 dakikası çok net 1-1’i yakalama 
şansları oldu. Çok iyi işler yaptılar. Biz 
savunmada kötü işler yapıp rakiplerimi-
ze fırsatlar verdik. Maç bittiğinde çok 
mutlu değildim. 7’de 7 yapıp 21 puanla 
başladık ama açıkçası bunun mutluluğu-
nu yaşayamadım. Bunun etkenleri de var 
tabii. Salı günü çok önemli bir maç oyna-
yacağız. Bir yandan kadroda değişiklikler 
yaptık, sakat olan oyuncularımız vardı. 
Kaan ve Yunus’un ağrısı olmuştu, oyun 
içerisinde onları kullanmadık. Barış’ın 
çok yorulduğunu görünce Osimhen’i 
oynatmak istedik. Bazen mevkisel olarak 
karşılamada zorlandığımız oldu. Dedi-
ğim gibi günün sonunda kazandığımız 
için mutluyuz ama onun mutluluğunu 
çok fazla yaşayamıyorum" ifadelerini 
kullandı.
"Alanya ve Liverpool maçına aynı 
anda hazırlandık"

Buruk, Liverpool ile oynayacakları 
Şampiyonlar Ligi müsabakasıyla Alan-
yaspor maçına aynı anda hazırlandıkları-
nı aktararak, "Bir yandan Alanya maçına 
hazırlanırken, bir yandan Liverpool 
maçına hazırlandık. İki maça aynı anda 
hazırlanmak zor. Birçok takım bu yerler-
de puan kayıpları yapabiliyor. Aslında iyi 
oynamadan kazandık bugün. Özellikle 
maçın sonunu bence iyi bitirmedik. Belli 
dakikalar yine top bizdeydi, rakip topun 
arkasında durdu. Geçiş şansları verdik. 
Son bölüm çok istediğimiz gibi gitmedi. 
Rakibimizin net pozisyonları oldu. Bura-
da da hem kalecimizin önemli kurta-
rışları oldu hem rakibin bitiremeyişi de 
oldu" diye konuştu.

Fenerbahçe, Trendyol Süper Lig’in 7. haftasında evinde oynayacağı Antalyaspor ile ligde 
59. kez karşı karşıya gelecek. Sarı-lacivertlilerin galibiyetlerde 39’a 8 üstünlüğü bulunuyor.

Sakaryaspor’da tokat 
olayının cezası belli oldu!

Sakaryaspor, Trendyol 1. Lig’in 
7. haftasında dün oynanan müsa-
bakada Pendikspor’a 4-1 mağlup 
oldu. Mücadeleye ise 77. dakikada 
yaşanan tokat olayı damga vurdu. 
Yeşil-siyahlılarda takım arkadaşı 
Burak Altıparmak ile gerginlik yaşa-
yan Caner Erkin, hakem tarafından 
kırmızı kartla cezalandırıldı. Sosyal 
medyada büyük tepki toplayan tec-
rübeli futbolcu için kulüp yönetimi 
de harekete geçti. Savunması alınan 
Caner Erkin ile Burak Altıparmak 
teknik heyet ve yönetim kararıyla 
kadro dışı bırakıldı.
"Caner Erkin ve Burak 
Altıparmak kadro dışı 
bırakılmıştır"

Konuya ilişkin ilişkin olarak 
Sakayaspor’dan yapılan açıklama-

da, "Sakaryaspor, yarım asrı aşan 
tarihiyle yalnızca sahada kazandığı 
zaferlerle değil; kulübün benimse-
diği ahlaki değerler, saygı ve kardeş-
lik kültürüyle de Türk futbolunun 
en önemli camialarından biridir. 
Yeşil-siyah formamızın göğsün-
de taşıdığı arma, sadece bir logo 
değil, aynı zamanda taraftarımızın 
yüreğinde dostluğun, birlikteliğin, 
azmin, mücadelenin ve ahlaklı 
nesiller yetiştirilmesinin simgesi 
olmuştur. Sakaryaspor çatısı altında 
mücadele eden her futbolcumuzun, 
kardeşlik ve dayanışma ilkeleriyle 
hareket etmesi esastır. Hiçbir birey-
sel davranış, takım bütünlüğümü-
zün ve kulüp kültürümüzün önüne 
geçemez. Futbolcularımızın bu 
tutumu, teknik ekibimiz, yönetimi-
miz ve taraftarımız tarafından asla 

kabul edilmeyecektir. Bu minvalde, 
kulübümüz yönetim kurulunca 
alınan karar doğrultusunda dün 
akşam oynadığımız maç esnasın-
da centilmenlik ve takım ruhuna 
aykırı harekette bulunan futbol-
cularımız Caner Erkin ve Burak 
Altıparmak kadro dışı bırakılmıştır. 
Bilinmelidir ki bizim için esas olan, 
saha içinde ve dışında Sakaryaspor 
armasını gururla taşıyacak, kulübü-
müzün şanına uygun davranacak 
bir birlikteliktir. Sakaryaspor, tarihi 
boyunca nice zorlukları aşmış, 
milyonların sevgisini kazanmış 
bir camiadır. Bu köklü tarihe gölge 
düşürecek her türlü davranışa karşı 
net ve kararlı duruşumuzu sürdür-
meye devam edeceğiz" ifadelerine 
yer verildi

Fenerbahçe ile AntalyasporFenerbahçe ile Antalyaspor

59. randevuda

Mauro Icardi 
bu sezonki 5. 

golünü attı
Trendyol Süper Lig’in 7. haftasında Galata-

saray, Corendon Alanyaspor’a konuk olurken, 
sarı-kırmızılıların tek golünü Arjantinli fut-
bolcu Mauro Icardi kaydetti. Müsabakanın 23. 
dakikasında Wilfried Singo’nun sağ taraftan 
çalımlayarak ceza sahası içine girip içeriye 
çevirdiği topta Icardi, topukla yaptığı vuruşta 
meşin yuvarlağı ağlara gönderdi ve skor 1-0 
oldu.

32 yaşındaki futbolcu bu sezon ligde 5. 
golünü attı ve gol krallığı yarışında zirvede 
yer alıyor. Icardi, ligde 6, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde de 1 olmak üzere toplam 7 resmi mü-
sabakada görev aldı.

Maça 11’de başlayan Mauro Icardi, 90 
dakika sahada kaldı.
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4. BAĞCILAR KITAP 4. BAĞCILAR KITAP 
FUARI KITAPSEVERLERE FUARI KITAPSEVERLERE 

KAPILARINI AÇTIKAPILARINI AÇTI

Açılışta konuşan Başkan 
Yıldız "Belediyemizin giriş ka-
tında kütüphane etüt merkezi 
yapıyoruz. Zabıta müdürlüğünü 
başka bir yere aldık. Yaklaşık 800 
metrekare alana kütüphane etüt 
merkezi yapacağız. 24 saat açık 
olacak" dedi. Bağcılar Belediyesi 
tarafından bu yıl dördüncüsü dü-
zenlenen "Bağcılar Kitap Fuarı", 
Bağcılar Meydanı’nda kapılarını 
kitapseverlere açtı. Bugün 15 
Temmuz Demokrasi ve Milli İrade 
Meydanı’nda açılışı yapılan fuar 
5 Ekim’e kadar açık kalacak. 4. 
Bağcılar Kitap Fuarı’nın (BKF) 
açılışına Bağcılar Belediye Baş-

kanı Yasin Yıldız’ın yanı sıra AK 
Parti İstanbul Milletvekili Yıldız 
Konal Süslü, Güngören Kayma-
kamı Abdullah Küçük, yazar 
Nurullah Genç ve çok sayıda 
vatandaş katıldı. 58 yayınevinin 
kitaplarını sergileyeceği fuarda 
romanlardan çocuk kitaplarına 
kadar herkesin ilgisini çeken 
eserler yer alıyor. 9 gün sürecek 
fuarda gazeteci, yazar ve edebi-
yatçıların konuk alacağı alanda 
kitapseverler, sevdikleri isimlerle 
bir araya gelme ve sohbet etme 
fırsatı bulacak. Ayrıca fuar ala-
nında renkli ve eğitici aktiviteler 
için de plato oluşturuldu. Açık 

alandaki kafede yetişkinler ikram 
edilen çaylarını yudumlarken, 
çocuklar da atölyelerde hem eğle-
necek hem öğrenecek. Gençler de 
özel hazırlanan Fuar Köşesi’nde 
hatıra fotoğrafı çekilebilecek. 
Belediyeye bağlı Bilgi Evi öğ-
rencileri ve Kadın ve Aile Kültür 
Sanat Merkezi kursiyerleri kendi 
yaptıkları tablo, takı ve benzeri 
eserleri sergileyecek. Ayrıca alan-
da birçok önemli yazarımızın küp 
görselleri ve sergi de yer alıyor.

Öte yandan fuar alanında 
bilgi yarışmaları da düzenlene-
cek. Hem Bağcılar’a yönelik hem 
de kültür-sanat konulu yarış-
malarda başarılı olanlara çeşitli 
ödüller verilecek. Ayrıca, BKF’de 
BağKart’lıları özel ayrıcalıklar 
bekliyor. Bağ-Kart’ı olanlar indi-
rimlerden yararlanırken BKF’’ye 
en az iki kez ziyaret edenlere 
Bağ-Kafe’lerden kahve kazana-
cak. BKF’ye; aralarında Nurul-
lah Genç, Hayati İnanç, Saliha 
Erdim, Turgay Güler ve Yavuz 
Dizdar’ın da aralarında bulundu-
ğu tanınmış isimler katılacak.

Fuarın açılışında konuşan 
Bağcılar Belediye Başkanı Yasin 
Yıldız "Bağcılar Kitap Fuarı’mız 
festival havasında geçiyor. Bugün 
4’üncüsünü düzenliyoruz. Son 3 
yılda fuarımıza yaklaşık 1 milyon 
650 bin vatandaşımız ziyarette 
bulundu. Diğer Büyükşehir bele-
diyelerinin ziyaretçisi kadar olan 
kitap fuarımız onlarla yarışır 
düzeye geldi. Bu fuara sayesin-
de birçok çocuğumuzun kitapla 
tanışması kolay oldu" dedi.

Bağcılar Belediyesi tarafından bu yıl dördüncüsü düzenlenen "Bağcılar Kitap Fuarı", 
Bağcılar Meydanı’nda kapılarını kitapseverlere açtı. 9 gün sürecek fuar bilgi yarışma-

larından konferanslara kadar farklı içerikte aktiviteye ev sahipliği yapacak. 

MARDIN’DE "MOR 
DIMET ETKINLIĞI VE 
TURIZM ÇALIŞTAYI"

EHRAMIN ZARAFETI 
VE ANADOLU’NUN 
ZENGINLIĞI NEW 
YORK’A TAŞINDI

TÜRKIYE KÜLTÜR YOLU 
FESTIVALI, 2026 YILINDA 

ESKIŞEHIR’DE HAYAT BULACAK

Mardin’in Savur ilçesinde, Hristiyan-
lığın üç mezhebine ev sahipliği yapan 
Dereiçi (Kıllıt) Mahallesi Mor Dimet 
Kilisesinde, Geleneksel Mor Dimet Anma 
Günü etkinliği ve Turizm Çalıştayı ger-
çekleştirildi.

Savur ilçesinde, Hristiyanlığın üç 
mezhebine ev sahipliği yapan Dereiçi 
(Kıllıt) Mahallesi Mor Dimet Kilisesinde, 
Geleneksel Mor Dimet Anma Günü etkin-
liği düzenlendi. Etkinliğe, daha önce 
yurtdışına göç eden 300 Süryani kökenli 
aile katıldı. Etkinlik kapsamında, geri 
dönen ailelerin ve kamu kurumlarının 
katılımıyla ilçenin turizm potansiyelini 
değerlendirmek amacıyla bir turizm 
çalıştayı da düzenlendi.

Program, Dicle Kalkınma Ajansı 
(DİKA), Mardin Büyükşehir Belediyesi, 
Savur Belediyesi ve Savur Kaymakamlığı 
iş birliğinde, GAP Bölge Kalkınma İdaresi 
koordinasyonunda gerçekleştirildi. Prog-
rama, DİKA Genel Sekreteri Aykut Aniç, 
Savur Kaymakamı Enes Emircan Buyu-
ran, Savur Belediye Başkanı Engin Uğur 
Hamidi, AK Parti İl Başkanı Mehmet 
Uncu ve Süryani vatandaşlar katıldı.

Savur Kaymakamı Enes Emircan 
Buyuran, köyün kimliğini ve kültürünü 
korumanın önemine değinerek, "Güzel 
Dereiçi köyünde bugün düzenleyeceği-
miz çalıştay, inşallah bize ilerisi için reh-
berlik edecektir. GAP’tan buraya yaptığı-
mız 1. ve 2. etap çalışmaları tamamlandı, 
yakında üçüncü etap da başlayacak. An-
cak biz bunları yaparken sadece üstyapı 
ve altyapı projeleri olarak görmüyoruz. 
Valimizin ve Belediye Başkanımızın ciddi 
destekleri var. Nihai amacımız bura-
nın kimliğini, kültürünü ve geleneğini 
korumaktır. Bunu sağlayabilmemiz için 
sizlere ihtiyacımız var. Sizlerin buraya 
dönmesi gerekiyor. Bu işler sadece devlet 
harcamaları veya özel sektör katılımıyla 
değil, vatandaş desteğiyle gerçekleşir. 
Sizlerin de desteğiyle, Dereiçi köyümüzü 
çok güzel bir turizm destinasyonu haline 
getireceğiz" dedi. DİKA Genel Sekreteri 
Aykut Aniç ise, DİKA Mardin’de yürütü-
len çalışmalar hakkında bilgi vererek, 
"Baktığınız zaman burası bir turizm 
cazibe bölgesi ve medeniyetlerin beşiği 
içerisinde yer alıyor. Ancak müstakilen 
de muazzam bir potansiyele sahip. Biz 
ilçenin potansiyelinin gerçeğe dönüş-
türülmesi ve bütüncül bir yaklaşımla 
yüksek katma değerli hale getirilmesini, 
buranın tekrar daha geniş ölçekli bir 
yaşam alanına dönüştürmeyi öncelikleri-
mizden biri olarak görüyoruz. Buradaki 
iş fikirlerini not alıp, bir sonraki adımda 
nasıl projelendiririz, ajans olarak nasıl 
destek sağlayabiliriz diye çaba gösterece-
ğiz" ifadelerini kullandı.

Kuzeydoğu Anadolu’nun kadim el sanatı 
ehram dokuması, New York Türkevi’nde dü-
zenlenen "Anadoludakiler: Kapıların Ardında-
ki Hazineler" sergisinde modern tasarımlarla 
dünyaya tanıtıldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
eşi Emine Erdoğan’ın himayelerinde, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı Kalkınma Ajansları 
Genel Müdürlüğü koordinasyonunda hayata 
geçirilen "Anadoludakiler Projesi" kapsamın-
da hazırlanan "Anadoludakiler: Kapıların Ar-
dındaki Hazineler" sergisi, Amerika Birleşik 
Devletleri’nin New York kentinde bulunan 
Türkevi’nde ziyaretçilerle buluştu.

Anadolu’nun binlerce yıllık bilgi, zanaat 
ve kültür birikimini modern tasarım anla-
yışıyla bir araya getiren sergide, Kuzeydoğu 
Anadolu Kalkınma Ajansı (KUDAKA) koordi-
nasyonuyla "ehram dokuması" uluslararası 
alanda tanıtıldı. Yöresel kimliğin güçlü bir 
simgesi olan ehramdan tasarlanan kıyafetler, 
ev tekstili, dekorasyon ve aksesuar ürünleri 
dünyanın dört bir yanından gelen davetlilerin 
beğenisine sunuldu.

Sergide; 40’a yakın geleneksel kumaş, el 
yapımı kilimler, telkari ve kazaziye takılar, 
çini örnekleri, ceviz sandıklar ve el dövmesi 
bakır kaplar gibi Anadolu’nun zengin kültürel 
mirasını yansıtan çok sayıda eser yer aldı. 
Ziyaretçiler, "Döngü", "Süreklilik", "Dayanış-
ma" ve "Ustalık" temalarıyla kurgulanan dört 
ayrı kapıdan geçerek Anadolu’nun üretim 
kültürünün geçmişten bugüne uzanan 
hikâyesine tanıklık etti.

Geleneksel tezgâhlarda dokunan ve bölge-
nin en önemli kültürel değerlerinden biri olan 
ehram dokumasının modern tasarımlarla 
uluslararası alanda tanıtılması, bölgenin kül-
türel ve turistik potansiyeline yeni bir ivme 
kazandırması açısından büyük önem taşıyor.

"Anadoludakiler" sergisi, Türk el sanatla-
rını, yerel dokuma tekniklerini ve sembolik 
anlamlarını dünyaya tanıtarak Türkiye’nin 
kültürel mirasının uluslararası platformda 
görünürlüğüne güçlü bir katkı sağladı. 

İstanbul’da açıklamalarda bulunan 
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Türkiye Kültür Yolu Festivali’nin başladığını 
duyurdu. Bakan Ersoy, festivalin 2026 yılında 
Eskişehir’de de gerçekleştirileceğini belirtti. 
AK Parti Eskişehir İl Başkanı Gürhan Albay-
rak, bu konuyla ilgili sosyal medya hesabın-
dan bir paylaşım yaptı. Başkan Albayrak’ın 
paylaşımında, "Değerli hemşehrilerim, 
bugün sizlerle güzel bir haberi paylaşmanın 
mutluluğunu yaşıyorum. 2026 yılı Eskişe-
hir’imize çok yakışacak demiştik. Bu kıymetli 
etkinliğin şehrimize kazandırılmasındaki 
emekleri için başta Kültür ve Turizm Bakanı-
mız Mehmet Nuri Ersoy olmak üzere kıymetli 
milletvekillerimize ve katkı sunan herkese 
yürekten teşekkür ediyorum. Eskişehir’imiz; 
kültürüyle, sanatıyla, coşkusuyla her şeyin en 
iyisine layık" ifadeleri yer aldı.

HATAY’IN GANALI GELINI 
DAVUL-ZURNAYLA EVLENDI

Payas ilçesinde yaşayan 
42 yaşındaki Bayram Oğuz 
Yıldızhan, 2 yıl önce İskende-
run ilçesinde tanıştığı Ganalı 
Gifty Adams ile Payas’ta ger-
çekleştirilen düğünle dünya 
evine girdi. Kıtaları aşarak 
gerçekleşen düğünde Ganalı 
gelinin ailesi ve kendisi dü-
ğünde davul zurna eşliğinde 
doyasıya eğlendi. Renkli gö-
rüntülerin yaşandığı düğün-
de; halaylar çekilerek, çifte 

telliler oynandı.
Bayram Oğuz Yıldızhan, 

"İki yıldır arkadaşlığımız 
vardı, sonunda mutlu sona 
ulaştık. Çok mutluyum. Eşim 
hem yabancı gelin hem de 
bizden biri gibi. Çok sevecen, 
muhteşem bir şey" diye ko-
nuştu. Mutluluğunu paylaşan 
gelin Gifty Adams Yıldızhan 
ise "Çok mutluyum, bu özel 
günde yanımızda olan herke-
se teşekkür ederim" dedi.


